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în ch e ierea  vizitei tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU în  A rgen tin a

ş i  în c e p e r e a  v iz ite i în  G uineea
Intilnirea cu conducerea 

Confederaţiei Generale 
a Muncii din Argentina

tJn nou moment cu profunde 
semnificaţii şi, în acelaşi timp, o 
nouă dovadă a interesului deosebit 
■pe care îl acordă gazdele acestei 
vizita S-a constituit intilnirea de vi
neri dintre _ preşedintele Nicolae 
Ceausescu, tovarăşa Elena C-eauşescu 
fei conducerea Confederaţiei Gene
rala a Muncii din Argentina (C.G.T.), 
cea mai mare organizaţie sindicală 
din ţară, care numără, în rindurila 
«•. peste 4,5 milioane de membri.

lin sala unde a avut ioc intilni
rea, distinşii oaspeţi români, îm
preună cu preşedintele .luan Do
mingo Peron şi doamna Maria Es- 
tela Martinez da Peron sint întâm
pinaţi do membrii conducerii Con
federaţiei Generale a Muncii, în 
frunte cu Adelino Romero, secre
tarul general al C.G.T.

' .îescijiiâud. ueeastS î.ililnilte ■
şedinţele Juan Domingo Peron a 
«pus:

„li avem in mijlocul nostru 
pe domnul preşedinte Nicolae 
Ceauşescu. EI este, în acelaşi timp, 
conducătorul clasei muncitoare din 
România; in consecinţă, el este le
gat de sentimentele noastre. El se 
află aid pentru că solidaritatea na
ţiunilor şi a oamenilor este întot
deauna puternică atunci cînd con
tribuie ia consolidarea tuturor na
ţiunilor, a tuturor oamenilor mun
cii, care îşi dedică eforturile feri
cirii popoarelor lor. Ne întîlnim Sn 
această reuniune comună şi sintém 
solidari. Pentru aceasta, preşedin
tele Ceauşescu nu poate îi o per
soană străină printre noi. El este 
un prieten, el este un tovarăş“.

■A luat apoi cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

A luat apoii cuvîntul, Adelino Ka
mera, secretarul general al C.G.T.

Este pentru noi o mare bucurie 
— a spus el *— sa cunoaştem, astăzi,

pe preşedintele unei republici prie
tene, legată astăzi de noi printr-o 
serie de fapte realizate la nivelul 
celor două guverne ale noastre.

Vorbitorul « făcut un istoric al 
mişcării muncitoreşti argentiniene 
din ultimii 30 de ani, subliniind a- 
portul pe care preşedintele Jüan 
Peron l-a adus Ia dezvoltarea aces
tei mişcări.

In numele mişcării muncitoreşti 
argentiniene, a spus în încheiere 
secretarul general al C.G.T., vă 
mulţumim din inimă, domnule pre
şedinte, pentru prilejul de a vă pu
tea saluta, rugindu-vă, totodată, . să 
transmiteţi oamenilor muncii români 
urarea oamenilor muncii argentinieni 
pentru ţm viitor de pate şi bună
stare.

Mnlţumîmf pentru prezentarea suc
cintă a istoriei mişcării sindicale din 
Argentina, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a suiMiniat încă o dată 
necesitatea întăririi solidarităţii 5n- 
tTe popoare, intre muncitorii dirt 
toate ţările, pentru a asigura un vi
itor mai bun muncitorilor, tuturor 
popoarelor.

Aş dori, a spus înaltul oaspete 
român, să urez sindicatelor 'din Ar
gentina succese în activitatea lor, 
clasei muncitoare şi întregului po
por argentinian, pe care le condu
ce astăzi generalul Peron, preşedin
tele şi tovarăşul Peron, succese în 
înfăptuirea năzuinţelor sale.

Multă fericire şi prosperitate.
Intilnirea tovarăşului Nicolae 

Ceauşescu şi â tovarăşei Elena 
Ceauşescu cu membrii conducerii 
Confederaţiei Generale a Muncii s-a 
desfăşurat intr-o atmosferă de sti
mă reciprocă, de calda prietenie şi 
solidaritate militantă.

Plecarea din 
Buenos dires

Cuvîntul tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

ovarăşi, . , ,
,ş dori să exprim satisfacţia mea 
în momentul de faţă, sintern în 
spania conducătorilor mişcării 
Wale din Argentina. Desigur, aş 
, să mulţumesc preşedintelui şi 
irăşnlui Peron pentru că ne-a s- 
t această posibilitate de a avea 
vorbiri amicale asupra probleme- 
colaborâiii dintre sindicatele dm 
le noastre. ..
ste adevărat că muncitorii âe 
lutindeni eu un rol tot mai im- 
iant în producerea bunurilor ma- 
ale şi spirituale, el au un rol tot 

important în dezvoltarea socse- 
; omeneşti. De altfel, orice pro- 
ä al omenirii a fost legat de 
ică şi nu poate fi realizat decit 
I muncă. Este adevărat că nu. în- 
ieauna cei care au muncit, ce» 
au produs bunuri materiale an 
t acces la ele. Mai stat şi as- 
raulte inegalităţi, dar fără îndo- 

, toate ţările, toţi conducătorii 
stat şi politici care îşi propun 
făurească o orinduire mai dreap- 
— de dreptate socială, de trana- 
e pentru întregul popor — tre- 
» să ţină să acorde locul cores- 
zător muncitorilor în toate dó
ráié de activitate, 
lă bucură că şi în Argentina 
şedinţele Peron, care ştiu ca ş» 
trecut s-a bucurat de simpatie 

partea clasei muncitoare  ̂ _ se 
iură şi în prezent de această _ sim- 
ie şl se preocupă de soluţi ona - 

problemelor de dezvoltare a 
jentinei pe un drum nou, de a 
rana clasei muncitoare, oamenilor 
noii, un ioc corespunzător în toa- 
vîaţa socială. Preocuparea ace-as- 
am avut-o, o avem si noi în Ró
nia, unde clasa muncitoare, m 
mţă şi cooperare, în- colaborare 
ţărănimea, intelectualitatea, • au 

te forţele sociale din. societate, 
gură dezvoltarea pe baze socia- 
e a ţării. -
Subliniez aceasta, pentru că —

cum am mai menţionat — pentru 
ilizarea năzuinţelor de dreptate

socială, pot fi, desigur, căi diferite, 
ţinînd seama de condiţiile naţiona
le sociale din fiecare ţară. Nu 
există, de altfel, un şablon şi nu 
poate exista un asemenea şablon. 
Fiecare naţiune, fiecare popor îşi 
va organiza orînduirea sa mai dreap
tă, mai bună, corespunzător gin* 
dirii sale, năzuinţelor sale, dar ea 
trebuie realizată intr-o strinsă uni
tate a oamenilor şi înţeleg prin a- 
ceasta pe toţi; oameúii muncii sîat 
şi in industrie, şi în agricultură, şi 
intelectuali. în fond, toţi sínt oa
meni ai muncii în diviziunea a- 
ceasta a muncii, realizînd şi înde
plinind funcţii care sínt obligatorii; 
inclusiv preşedinţii sínt oameni ai 
muncii, nu numai prin faptul că 
sínt proveniţi din muncitori sau_ nu, 
ci prin faptul că sínt chemaţi să 
acţioneze în interesul întregului po
por şi, este clar, în interesul oa
menilor muncii.

Aş dori să exprim dorinţa noas
tră de a dezvolta colaborarea şi de 
a întări solidaritatea şi între sindi
catele din ţările noastre, aşa cura, 
de altfel, am şi convenit în con
vorbirile noastre. Vom saluta cu 
multă satisfacţie o delegaţie a sin
dicatelor argentiniene în România 
- -  şi să lăsăm, în spiritul democra
ţiei, ca cele două organizaţii să sta
bilească ele însele bazele colabo
rării viitoare — aşa cum sintern 
gata să trimitem noi o delegaţie 
in Argentina. Desigur că această 
colaborare pe care o vor stabili în 
mod democratic va trebui să ţină. 
seama de îndrumările pe care Ie au 
din partea partidelor şi conducăto
rilor de stat din fiecare tară, adică 
o democraţie care să ţină seama 
ele interesele generale.

Ara,, însă, deplină încredere în 
conducătorii sindicali, ştiu că se 
vor înţelege bine şi că această co
laborare va servi intereselor celor 
două ţări, progresului lor, în toate 
riomeniil“ de ■■ activitate,

Vă mulţi: mesei

Vinerii după-amiază, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, şi tovarăşa. Elena 
Ceauşescu, care, timp de patru zile, 
au făcut o vizită oficială de priete
nie în Republica Argentina, la invi
taţia preşedintelui Juan Domingo 
Peron, au părăsit capitala Argenti
nei, Buenos Aires.

Pu aeroportul central al capitalei, 
împodobit cu drapelele de stat ale 
României şi Argentinei, au venit, 
pentru a-şi lua rămas bun de la 
înalţii oaspeţi români, preşedintele 
Republicii Argentina, general-loco- 
tenent Juan Domingo Peron, vice
preşedintele Republicii, doamna Ma
ria Estela Martinez de Peron, mem
bri ai guvernului şi alte oficialităţi 
civile şi militare.

Cei doi preşedinţi, tovarăşa Elena 
Ceauşescu şi doamna Maria Estela 
de Peron se întreţin ai cordialitate 
citeva minute in salonul aeroportu
lui.

Apoi, preşedintele Nicolae
CC.; ■ ,o" ., , P , ,, E I j Îfît<n if -iV.aii—DP—'-
mingo Peron trec în revistă garda 
de onoare, alcătuită din militari ai 
celor trei armato in ţinută de gală.

Pe podiumul de onoare, înalţii 
oaspeţi români, împreună cu persoa
nele oficiale române care i-au înso
ţit în această vizita, îşi iau rămas 
bun de Ia persoanele' oficiale argen
tiniene prezente pe aeroport. >

înainte de a se urca în avion, to
varăşul Nicolae Ceauşescu şi tova» 
răşa Elena Ceauşescu şi preşedin
tele Peron, doamna peron îşi string 
mi imite qu căldură. Cei doi pre
şedinţi se îmbrăţişează.

Din uşa avionului, preşedintele 
Nicolae ţ Ceauşescu _ şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu salută încă o dată 
pe distinsele gazde. Preşedintele 
Peron si doamna Peron răspund, la 
rindul lor, acestor senine prieteneşti.

La ora 18,00, ora locală, avionul 
prezidenţial decolează. îndrepfîn- 
du-se spre Rio de Janeiro.

In felul acesta ia sfirşit vizita de 
importanţă istorică a preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şi a tovarăşei 
Elena Ceauşescu în Republica Ar
gentina, vizită care, prin întreaga sa 
desfăşurare, prin dialogul constructiv 
dintre cei doi preşedinţi, prin do
cumentele semnate, reprezintă un 
moment de maximă importanţă în 
dezvoltarea pe multiple planuri a 
colaborării, prieteniei ( şi înţelegeri» 
dintre cteio aoo'S'wi 'ţi ndffcw«.' 'Vi
zita înalţilor oaspeţi românii repre
zintă, totodată, un important eveni
ment al vieţii internaţionale actua
le, un nou pas spre adîncirea legă
turilor de prietenie şi conlucrare 
cu popoarele Americii Latine, o 
nouă contribuţie de seamă Ia cau
za păcii şl destinderii internationale.

Ceremonia sosirii 
la Conakry

Populaţia capitalei Guineei, oraşul 
Conakry, a făcut, simbătă, o primire 
triumfală secretarului , general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, şi tovară
şei Elena Ceauşescu, întîmpinindu -i 
cu entuziasm şi sentimente de fier
binte dragoste, „ca pe membri ai 
aceleiaşi familii de luptători'1 — cum 
declara, în ovaţiile a zeci de mii de 
oameni, secretarul general al Par
tidului Democrat dip Guineea, pre
şedintele Republicii Guineea, tova
răşul Ahmed Sekou Toure. Cea de-a 
treia etapă a itinerariului tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu se desfăşoară 
pe pămîntul unei ţări africane care 
şi-a cucerit pe deplin neatirnarea. 
Liber şi stăpîn pe destinele sale, po
porul guineez salută, în persoana 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu, pe 
primul şef de stat român care vizi
tează această ţară.

, i.Este ora 9,30 (ora locală). Ae
ronava prezidenţială aterizează pe 
aeroportul internaţional „Gbessia“ 
din Conakry, împodobit sărbătoreşte 
cu tricolorul românesc, precum şi 
drapelul, roşu, galben, verde al Re
publicii Guineea, care încadrează 
portretele tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşului Ahmed Se
kou Toure. Pe imense pancarte sínt 
înscrise, în limbile română şi fran
ceza, urările: „Bun venit preşedin
telui Nicolae Ceauşescu, marele 
conducător socialist!“, „Trăiască 
prietenia militantă guimeezo-româ
nă!“, „Federaţia din Conakry a Par- 
tidultfi Democrat din Guineea Vă u- 
rează bun sosit!“.

Pe aeroport, au venit să salute pe 
şeful statului român un foarte mare 
număr de locuitori din capitala tă
rii. Mulţimea de cetăţeni salută, prin 
ovaţii, sosirea solilor poporului ro
mân.

La scara avionului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu sínt salutaţi cu 'deosebită 
cordialitate de tovarăşul Ahmed Se
kou Toure şi soţia sa, Andree Tou
re. Cei doi conducători de partid şi 
de stat îşi string cu căldură mîinile, 
se îmbrăţişează.

In intimpinarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşesgu a venit, de ase
menea, pe aeroport Aristides Perei- 
,ra, secretar general al Partidului A- 
irîcan al Independenţei din Guineea- 
Bissau şi Insulele Capului Verde, 
oare îl salută cu cea mai' mare căl
dură.

Intr-un climat de Înaltă responsabilitate politică 
şi civică a avut loc, ieri, la Sibiu
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C o n f e r in ţa  ju d e ţe a n ă
a  F ro n tu l  

U n ită ţ i i  S o c i a l i s t e

Prezidiu! In timpul desfăşurării lucrărilor conferinţe!

Apoi, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România 
prezintă preşedintelui Republicii 
Guineea persoanele oficiale care îl 
însoţesc.

Tinere fete, Snveşmintate iu ele
gante costume de un alb imaculat, 
cu eşarfe tricolore româneşti şi gui- 
neeze, oferă înalţilor oaspeţi splen
dide buchete de flori tropicale, pre
cum şi nuci de cola — simbol de 
aleasă ospitalitate pe aceste melea
guri.

Sint prezentate, în continuare, con
ducătorului român înaltele persona
lităţi guineeze aflate pe aeroport, 
membrii ai C.C. al P.D.G., alţi mem
bri ai guvernului, conducători ai or
ganizaţiilor de masă şi obşteşti, un 
mare mynăr de militanţi ai Parti
dului Democrat din Guineea.

Specialiştii români care lucrează 
în Guineea şi familiile lor, membrii 
ambasadei române îşi manifestă ma
rea bucurie de a-I vedea pe condu
cătorul iubit al partidului şi statului 
aici la mii de kilometri depărtare de 
patrie, unde îşi îndeplinesc misiunea 
ce le-a fost încredinţată — de a 
contribui la dezvoltarea legăturilor 
de prietenie şi cooperare româno- 
guineeze.
, In timpul intonării imnurilor de 
stat ale României şi Guineei, în văz
duh răsună 21 de salve de artilerie. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu pri
meşte raportul comandantului gărzii 
de onoare alcătuită din militari în 
uniformă de paradă — după cate, 
împreună cu tovarăşul Ahmed Sekou 
Toure, trece în revistă garda de o- 
noare.

Conducătorii de partid şi de stat 
ai celor două ţări, tovarăşele Elena 
Ceauşescu şi Andree Toure, cele
lalte persoane oficiale române şi 
guineeze se îndreaptă spre salonul 
de onoare al aerogării} oaspeţii şi 
gazdele se îdtreţm cordial, priete
neşte. \

Preşedintele Ahmed Sekop Toure 
adresează tovarăşului ' Nicolae 
Ceauşescu un călduros salut de bun 
venit, exprlmîndu-şi convingerea că 
prezenta şefului statului român în 
Guineea va da un puternic impuls 
prieteniei între cele două ţări şi 
popoare, cooperării bilaterale.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu mul
ţumeşte pentru primirea călduroasă 
făcută, adresînd, din partea sa, din 
partea întregului popor român un

(Sontinuara în pag. a Ifl-a)

Ieri după-amiază, la Casa de cul
tură a sindicatelor din Sibiu, a a- 
vut loc Conferinţa judeţeană a Fron
tului Unităţii Socialiste —- moment 
de seamă in viaţa politică a jude
ţului, prilej de analiză exigentă şi 
responsabilă a activităţii desfăşu
rate de oamenii muncii — români, 
germani, maghiari — de către orga
nizaţiile de masă, obşteşti şi pro
fesionale componente, sub condu
cerea organizaţiilor de partid, pen
tru traducerea Sn viaţă a amplului 
program de înflorire multilaterala 
a României adoptat de Congresul 
al X-lea si Conferinţa Naţională ale 
P.C.8., de dezbatere şi de jalonare 
*o1 ablivifâţii ’viitecit o Va- eminens ■ 
sarcinile majore care stau în fate 
poporului nostru în anul celei de 
a XXX-a aniversări a eliberării pa
triei-şi al Congresului al XI-lea al 
partidului.
Conferinţa a avut următoarea or

dine de zi: „Prezentarea raportului 
asupra activităţii Consiliului jude
ţean al Frontului Unităţii Socialiste 
şi a organizaţiilor componenta pen
tru înfăptuirea sarcinilor ce Ie re
vin din programul de dezvoltare 
economico-socială şi culturală -a 
ţării"; „Adoptarea programului de 
activitate al Consiliului judeţean al 
Frontului Unităţii Socialiste“ şi 
„Alegerea Consiliului judeţean şi 
a delegaţilor la Congresul Frontu
lui Unităţii Sócialiste".

Au fost prezenţi delegaţi, repre
zentanţi ai organizaţiilor compo
nente şi . ai consiliilor locale ale 
Frontului Unităţii Socialiste, invi
taţi.

Lucrările conferinţei s-au desfă
şurat în prezenţa tovarăşului Richard 
Winter, membru supleant al Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid, preşedintele Consi
liului judeţean al Frontului Unită- 
ţii Socialiste, care a prezenta  ̂ ra
portul asupra activităţii Consiliului 
judeţean al Frontului Unităţii - Şo- • 
cialiste şi a organizaţiilor compo
nente pentru înfăptuirea sarcinilor 
ce le revin din programul de dez
voltare economică, socială şi cul
turală a tării. Documentul a evi
dential pe larg modul în care or
ganizaţia judeţeană Sibiu a Frontu
lui Unităţii Socialista a acţionai, 
sub conducerea Comitetului jude« 
ţeau de . partid,. pentru mobilizarea 
maselor de oameni ai mtincîi ia 
realizarea sarcinilor economice şi. 
social-culturale, subliniindu-se că 
activitatea locuitorilor judeţului Si
biu — români, germani, maghiari, 
muncind şi , trăind în climatul fră
ţiei şi al întrajutorării — s-a ma
terializat în rezultate bune in toa
te domeniile de activitate. Răspnrt- 
zînd cu însufleţire chemării parti
dului, a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu de a lucra mai repede, 
mai bine, mai eficient. oamenii 
muncii din industria judeţului au 
îndeplinit sarcinile primilor trei uni 
ai cincinalului cu un avans dă a- 
proape două luni, dînd producţie 
suplimentară de peste 2,3 miliarda 
lei, materializată în utilaje Tehno
logice pentru diverse ramuri, mij
loace de transport rutier, ţesături, 
confecţii. încălţăminte, diferite pre
parate de carne etc. In anul 1973 
a fosf realizată o producţie indus
triala mai mat's cu 1,3 miliarde îeî 
decit sarcinile cuprinse  ̂ iniţial tn 
planul cincinal, în condiţiile desfă
şurării unei activităţi rodnice pen
tru înnoirea şi diversificarea  ̂ pro
ducţiei, pentru sporirea calităţii şt 
competitivităţii produselor. _ La síit- 
şitul anului trend: producţia globa
lă industrială a fost cu 13,8 la sută 
mai mare decit cea a anului 1972, 
iar producţia marfă cu 14,2 la sută. 
Succese importante au fost obţinu
te şi pe linia asimilării de noi pro
duse şi utilaje cu parametri tetmî» 
co-economici superiori, aproape o 
treime din producţia realizată in 
1973 constituind-o produsele noi şi 
reproiectate. Prin punerea în func
ţiune a unor capacităţi de produc
ţie noi, din fondurile de inve&îiţii, 
în industria judeţului au fosf create 
peste 4 700' noi locuri de munca. 
Productivitatea muncii a constituit

factorul determinant al sporului de 
eficienţă, ai reducerii cheltuielilor 
de producţie.

Succese însemnate au obţinut şi 
lucratorii din agricultura judeţului, 
realizările avînd semnificaţia orien
tării mai pregnante spre moderni
zarea producţiei; aceleaşi bune re
zultate fiind de notat Sn construcţii, 
transporturi, în domeniu] comerţu
lui şi ai servirii populaţie:, al ocro
tirii sănătăţii, a! învăţământului, ar
iei şi culturii. „Toate aceste în
făptuiri se subliniază Sn raport 
se integrează iu ceea ce numim, pe 
drept cuvin!, esenţa politicii parti
dului. satisfacerea multiplă ia ne
voilor materiale şi spiritualii cres
cânde alo populaţiei".

Realizările obţinute în domeniul 
producţiei materiale s-au repercu
tat pozitiv asupra nivelului de trai. 
ai veniturilor, populaţiei din comu
nele şi oraşele judeţului. în 1973 
salariul mediu a crescut cu peste 
34 la sulă faţă de 1970, iar prin 
ridicarea salariului minim ia 1000 
lei, prin majorarea salariilor şi mă
rirea numărului locurilor de muncă 
s-a realizat o creştere a fondului 
de salarii pe anhl trecut cu 8,7 la 
sută faţă de 1972. De asemenea, au 
fost date in folosinţă 1 250 aparta
mente din fondurile statului, 790 
din fondurile populaţiei şi cîu spri
jinul statului. In acelaşi, timp, des- 
iacerea de.mărfuri către populaţie,

prin comerţul de stat. şi coopera
tist a crescut, in 1973, cu peste 
25 la sută faţă de 1970. Eforturi 
însemnate s-au concretizat în darea 
în folosinţă a unor erese noi,' gră
diniţe, cămine, şcoli şi internate, 
locuinţe pentru tinerii din industry 
şi construcţii etc. tn consens < u 
impetuoasa dezvoltare generală a 
judeţului, rod al însemnatului efort 
material al statului nostru şi al ac
tivităţii creatoare de înaltă valoate 
patriotică a celor ce muncesc pe 
aceste meleaguri. ’ au avut loc mu
taţii pozitive în viâţa sociala a lo
calităţilor noastre. A continuat in
tens v procesul do urbanizare - 
multe dintre locâiRaViic noastre ru
rale a.sigurîr.d condiţii de viaţă si 
milare celor din oraşe — ponderea 
ridicată ‘a salariaţilor ' determining 
posibilităţi şi condiţii superioare tk 
muncă, de viaţă, de odihnă, de i- 
grement. Ampla 'întrecere’ patrioti
că pentru înfrumuseţarea si 
buna gospodărire a * localităţi
lor, desfăşurată an de an 
în arii noi de spor calitativ, 
a născut o  veritabilă bătălie pentru 
■integrarea te fluxul progresului şi 
al dezvoltării a unor remarcabile 
înfăptuiri. Dotarea edilitară a ora
şelor şi comunelor, aplicarea în 
practică a măsurilor privind siste
matizarea localităţilor, noile valeu-

(Continuare Sn pag. a III-a)

Către* * > . > ' *

Comitetul Centra/a! Partidului Comunist 
Român, tovarăşului Nicolae Ceauşescu,  
secretar genera! a! Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului Naţional 
al Frontului Unităţii Socialiste

BUCUREŞTI
. Delegaţii ia Conferinţa Judeţeană Sibiu a. Frontului Unităţii Sodv 

liste aii analizat cu răspundere Si într-o atmosferă de înalta princi
pialitate comunistă modul In' care Consiliul judeţean, toate organi
zaţiile sole componente au activat pentru traducerea în viaţă a poli
ticii partidului nostru, de făurire a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, elaborată de Congresul al X-lea $1 Conferinţa Naţionala 
ale Partidului Comunist Român,

Pătrunşi de justeţea acestei politici şi de importanţa ei vitală pen
tru destinele întregului nostru popor, de contribuţia dumneavoastră 
hotărîtoare, iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, la elaborarea ei, dele
gaţii la conferinţă îşi exprimă, şi cu acest prilej, în numele tuturor 
oamenilor muncii din această parte a ţării — români, germani, ma
ghiari şi de alte naţionalităţi deplina for adeziune, încrederea si 
convingerea Sn noi victorii pe drumul progresului şi civilizaţiei, al 
bunăstării generale.

Ne exprimăm mîndrîa pentru succesul deplin ai vizitelor făcute în. 
unele ţări arabe şi din America Latină, pentru recunoaşterea una
nimă a principialităţii şi darviziunii cu care contribuiţi în mod sub
stanţial Ia rezolvarea marilor probleme ale contemporaneităţii, la 
afirmarea mereu crescindă a prestigiului României in lume.

Succesele dobîndite pînâ acum Sn producţia materială şi spirituală, 
în toate sferele activităţii economico-sociale de către muncitorii, ţă
ranii, intelectualii din judeţul Sibiu sínt mărturii sie tmui înflăcărat 
patriotism şi ale unei înalte conştiinţe socialiste, ale valorificării 
superioare a iniţiativei şi capacităţii creatoare a celor ce muncesc, 
ale perfecţionării continue a democraţiei noastre sócialiste.

Asigurăm Comitetul Central, pe dumneavoastră personal, mult sti
mate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că sintern hotărîţi să întîmpinăin 
cea de-a XXX-a aniversare a eliberării patriei noastre şi cel de-al 
XI-lea Congres al partidului printr-o muncă şi mai susţinută, printr-o 
creştere a calităţii rezultatelor muncii noastre, pentru a îndeplini 
sarcinile acestui cincinal înainte de termen şi pentru a obţine în 
agricultură producţii dintre ceîe mai ridicate, contribuind astfel la 
accelerarea progresului generat aî poporului, la ridicarea României ~ 
pe noi trepte de cultură şi civilizaţie.
Sibiu, ia 9 martié 1971

CONFERINŢA JUDEŢEANĂ SIBIU A 
FRONTULUI UNITĂŢII SOCIAETSTB

j.
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C o n fe r in ţa  ju d e ţ e a n ă  

a  F r o n tu lu i  U n i tă ţ i i  S o c i a l i s t e
(Urmare din paq. I)

ţe ale culturii socialiste — grefate 
armonios pe fondul unor tradiţii 
valoroase — iată, succint notate, 
noile aspecte ale aceluiaşi proces 
al continuei dezvoltări.

„Pentru acest tablou al vieţii noi 
ce pulsează in judeţul nostru — 
se spune în raport — aducem mul
ţumiri fierbinţi conducerii partidu
lui şi statului, personal tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secretarul gene
ral al partidului, pentru grija cu 
care am fost înconjuraţi, pentru în
semnatul efort material concretizat 
în multiple înfăptuiri în domeniul 
economic şi social-cultural“.

Reliefînd vastul tablou al reali
zărilor, în raport au fost subliniate 
Importantele sarcini de viitor care 
stau în faţa organizaţiilor compo
nente ale Frontului Unităţii Socia
liste, date fiind obiectivele majore 
cu care oamenii muncii din judeţ 
sínt confruntaţi în acest an jubi
liar, producţia industrială cunoscînd 
cel mai înalt ritm de creştere — 
ßl,3 la sută — din întreaga istorie 
a acestor meleaguri. A fost relevată 
necesitatea unei atenţii deosebite 
pe care o pretind problemele cali
tăţii producţiei, subliniindu-se că 
„ceea ce producem poartă, în ul
timă instanţă, marca modulul nostru 
de a înţelege că ceea ce facem ne 
este destinat nouă, că ceea ce rea
lizăm contribuie nemijlocit la bună
starea noastră“.

Raportul a nominalizat, de ase
menea, în spirit critic, „locurile în
guste* ale activităţii din industrie, 
agricultură şi construcţii, insistîn- 
du-se pe necesitatea unei organizări 
mai temeinice a activităţii de In
vestiţii. a lichidării rămînerilor in 
urmă, pentru punerea în funcţiune 
la timp a tuturor obiectivelor, prin 
materializarea imperativelor actuale 
majore din domeniul industriei, din 
cel al economisirii energiei, com
bustibililor şi carburanţilor. O aten

ţie deosebită a fost acordată cerin
ţelor puse în faţa tuturor consiliilor 
comunale, orăşeneşti, municipale 
precum şi al Consiliului judeţean 
al Frontului Unităţii Socialiste în 
vederea înfăptuirii programului de 
dezvoltare a agriculturii judeţului, 
în lumina directivelor cuprinse în 
recenta Cuvîntare a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la Consfătuirea 
pe ţară a cadrelor de conducere din 
unităţile agricole de stat şi coope
ratiste etc. în raport a fost eviden
ţiată activitatea Consiliului jude
ţean al Frontului Unităţii Socialiste, 
a organizaţiilor componente, pe li
nia formării şi dezvoltării concep
ţiei materialist-dialectice despre lu
me şi viaţă a maselor, o bună mun
că desfăşurînd, în acest sens, co
misiile pentru răspîndirea cunoştin
ţelor ştiinţifice, societăţile ştiinţifi
ce, uniunile de creaţie, comitetele 
oamenilor muncii de naţionalitate 
germană şi maghiară, instituţiile de 
cultură şi artă profesioniste. A fost 
subliniat, însă, şi faptul că nu peste 
tot comisiile de răspîndire, organi
zaţiile componente ale Frontului 
Unităţii Socialiste au reuşit să in
tervină operativ în rezolvarea unor 
probleme de educaţie, să atragă în- 
tr-o activitate permanentă şi siste
matică pe toţi intelectualii. Au fost 
relevate, de asemenea, eforturile şi 
preocuparea permanentă a Consiliu
lui judeţean al F.U.S. pentru coor
donarea unitară şi pentru lărgirea 
activităţii deputaţilor, pentru buna 
organizare a controlului obştesc etc.

In încheierea raportului, după ce 
s-a subliniat necesitatea perfecţio
nării în continuare a stilului şi me
todelor de muncă folosite în acti
vitatea consiliilor locale ale Frontu
lui Unităţii Socialiste, s-a dat glas 
hotărîril oamenilor muncii din ju
deţul Sibiu, indiferent de naţionali
tate, de a nu-şi precupeţi eforturile 
pentru înfăptuirea exemplară a sar

cinilor pe care Ie avem în acest an, 
in acest cincinal, voinţei lor una
nime de a-şi spori contribuţia la 
dezvoltarea multilaterală a patriei.

Aspectele majore ale activităţii 
economice şi sociale dezbătute în 
raport şi evidenţiate în discuţiile 
participanţilor au fost materializate 
în amplul program de activitate a- 
doptat de Conferinţa organizaţiei 
judeţene a Frontului Unităţii Socia
liste, în scopul intensificării efor
turilor pentru continua perfecţiona
re a activităţii politice, economice 
şi social-culturaie, al realizării Ia 
un nivel calitativ superior a sarcini
lor ce revin judeţului în 1974, pen
tru valorificarea mai deplină a po
tenţialului material şi uman şi rea
lizarea cincinalului înainte de ter
men, pentru ridicarea nivelului ge
neral de cunoaştere şi de conştiin
ţă al oamenilor muncii.

Pe marginea raportului, a proiec
tului de Statut, al Frontului Unită
ţii Socialiste, a proiectului progra
mului de activitate al. Consiliului 
judeţean al Frontului Unităţii So
cialiste au luat cuvîntul: Ştefania 
Jeleriu, Octavian Floriţă, Iohann 
Elischer, Vasile Creţu, Heinrich 
Sitzler, Gheorghe Gavrilă, Eugen 
Kazinczy, Doina Boilă, col. Ioniţă 
Constantin, Ana Piştea, loan Setz, 
loan Moţa, loan Hermann, Mircea 
Avram, Aneliese Herbert şi Livius 
Bera.

In continuare, participanţii la 
conferinţă au ales noul Consiliu ju
deţean al Frontului Unităţii Socia
liste format din 119 membri şi dele
gaţii la Congresul Frontului Unită
ţii Socialiste, în număr de 47.

In prima sa plenară, Consiliul ju
deţean al Frontului Unităţii Socia
liste a ales biroul executiv, în ur
mătoarea componentă: Richard
Winter, preşedinte, Eugenia Balaş, 
Nicolae Hurbean, Martin Schöbe!, 
vicepreşedinţi, Vasile Bărbuleţ, se
cretar, Ingmar Brantsch, Vasile Cre-
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FOTBAL, divizia B

Astăzi vom ii cu totii ia Bucureşti si
Se relansează Supta în divizia B. 

fes astăzi, spaţiul dintre duminici se 
comprimă, se îngustează sub semnul 
nerăbdării şi calculelor anticipati
ve. De astăzi „marea aventură" re
intră în strictă actualitate — dacă 
cineva mai crede că cele cîteva săp- 
tămîni de iarnă şi de pauză au re
uşit să ne alunge gîndul de la fot
bal — Infierbîntînd minţile supor
terilor, amplificînd ambiţiile, susci- 
tînd controverse aprige. Dintre cele 
54 de echipe care se prezintă astăzi 
la start, doar 3 vor putea să-şi ciş- 
tige galonul de aur care să le dea 
dreptul a intra în elita fotbalului 
românesc. Dintre cele 54 formaţii, 
12 vor fi „condamnate* la retrogra
dare, vor trebui să coboare in 
„groapa cu lei", a diviziei C, unde... 
pîinea e mai neagră şi soarele mai 
palid. Lupta va fi aspră, fără mena
jamente. Cei mai puternici, cei mai

Fotba 1, ju n ior i

începe returul campio
natului republican

Odată cu reînceperea campiona
tului diviziei B şi juniorii îşi reiau 
astăzi activitatea competiţională. Ce
le cinci formaţii din judeţu! nostru: 
Şc. sp. Şoimii Sibiu, Şc. sp, de elevi 
Sibiu, F.C. Şoimii Sibiu (seria a 
Vll-a) şi Gaz metan Mediaş, Şc. sp. 
Mediaş (seria a VIII-a) sínt gata 
pentru start, pregătite pentru a evo
lua la un nivel superior celui din 
tur. La Sibiu are loc un singur joc, 
cel în care Şc. sp. de elevi Sibiu 
(locul 5), primeşte replica juniorilor 
de la Nitramonia Făgăraş (locul 6). 
Partida va avea loc pe stadionul 
Voinţa, începînd de la ora 13.

F. C. Şoimii -  
Steaua Bucureşti

Pe stadionul Voinţa, miercuri 13 
martie a.c., începînd cu ora 16,15, 
echipa sibiană F.C. Şoimii întîlneş- 
te într-un meci amical formaţia de 
divizia A, Steaua Bucureşti.

K ugbi, d iv iz ia  A

Se reia campionatul 
naţional de rugbi

Astăzi, începînd cu ora 11,00 va 
avea loc pe terenul Electrica din 
Sibiu, partida de rugbi — divizia  ̂A, 
dintre echipa sibiană C.S.M. şi 
Rulmentul Bîrlad.

Partida de la Sibiu se anunţă ex
trem de importantă, dat fiind faptul 
că echipele sínt de valori egale.

Pentru a ieşi din zona periculoasă 
a retrogradării sirienii au neapărat 
nevoie de victorie.

In continuare, sibienii vor susţine 
următoarele partide restante în ca
drul turului: 17 martie, la Cluj cu 
Universitatea; 24 martie, la Sibiu cu 
Steaua şi 31 martie, la Bucureşti eu 
Dinamó. t  , tlB

t
calmi, cei mai rezistenţi vor învin
ge.

Astăzi, echipele noastre — F.C. 
Şoimii şi Gaz metan — vor juca la 
Bucureşti şi, respectiv, Făgăraş. As
tăzi, noi toţi cei care iubim fotba
lul, care iubim aceste echipe vom 
fi acolo, alături de ele. Fiindcă pri
mul pas este întotdeauna cel mai 
greu. Fiindcă în aceste luni fiecare 
combatantă şi-a pregătit nişte „arme 
secrete* a căror eficienţă se va ve
dea doar acolo, pe terenul de joc.

F.C. Şoimii se află de vineri în Ca
pitală. Au făcut deplasarea următo
rii jucătorii Liebhardt, Gavrilă, Vîr- 
lan, David, Mihăilă, Judele, Gabel, 
Răduţă, Marcu, Munteanu, Serfözö, 
Schwartz, Zotincă, Ţuriea, Floare, 
Teleşpan şi Cimpeanu. La antrena
mentul de joi Rubint s-a accidentat 
destul de serios (entorsă puternică) 
crelndu-se unele dificultăţi în al
cătuirea liniei de fundaşi. Antreno
rul Ion Ionescu şi jucătorii sînt în
să optimişti, aşteptînd cu încredere 
întîlnirea ou Progresul, echipă care 
în toamnă ne-a „ciupit* un punct la 
Sibiu, In ultimul meci de pregătire 
formaţia lui Viorel Mateianu a în
vins gîeu cu 2—1 pe divizionara C, 
Chimia Tr. Măgurele, folosind un 
lot lărgiţi Bădilă (Plopeanu) — Cos- 
ma (Condurache), Dinu, Grama, Ad.

Constantinescu (Ploscaru) — Mo- 
raru, Dragu (Ciobanu) — I. Sandu, 
D. Ştefan, Apostol, Manole (Şutru).

Bucureştenii vor face totul pen
tru obţinerea victoriei dar să nu 
uităm că si se află pe locul 16 în 
clasament, iar F.C. Şoimii n-a pier
dut în întreg turul decît trei întîl- 
niri. Va fi o încleştare fantastică 
pentru că fiecare punct înseamnă 
pentru cele două adversare... aur. 
Dar dacă băieţii noştri vor juca fă
ră menajamente — şi n-au motive 
de reţinere — atunci cu siguranţă 
că la Bucureşti vom realiza cel pu
ţin un rezultat egal.

Astăzi la ora 11 vom fi pe sta
dionul Republicii, dar gîndul ne va 
fi la Rm. Vîlcea, unde liderul pri
meşte replica echipei Ş.N. Olteniţa.

Gaz metan nu are la Făgăraş a 
sarcină mai puţin dificilă in faţa 
Nitramoniei. Echipa antrenată de 
Mircea Negru, cu cele 16 puncte 
acumulate în tur, nu stă „pe roze". 
Făgărăşenii, pe teren propriu, sínt 
greu de învins, dar fotbalul se joa
că pe teren nu pe hîrtie, aşa îneît...

Să fim optimişti, să fim calmi — 
dacă un amator de fotbal ştie ce-i 
acela calmul — şi să aştepte ora 11 
de azi!

N. I. DOBRA

PANORAMIC COMPETIŢIONAL
SIBIU — Fotbal: Dinamo Sibiu — 

Electrica Sibiu (ora 11, teren Voin
ţa, oamp. jud.).

Rugbi: C.S.M. Sibiu — Rulmen
tul Bîrlad (ora 11, teren Electrica, 
divizia A).

Volei: Drapelul roşu Sibiu — Da

cia Piteşti (ora 10, sala Liceului «- 
nergetic, divizia Bljt feminin).

OCNA SIBIULUI — Box: Unirea 
Ocna Sibiului — Petrolul Mediaş 
(ora 10, gală amicală).

CISNADIE — Box: Cibinul Cisnă- 
die — Şc. sp. Şoimii Sibiu (ora 10, 
Casa de cultură, gală amicală).

ţu, Simion Dărăban, Gheorghe Făgă- 
răşan. Eugen Kazinczy, Maria Mîn- 
dnc, loan Munteanu, Cornel Popes- 
cu, Heinrich Sitzler şi Elena Ungu-
reanu, membri.

In încheiere, a luat cuvîntul to
varăşul Richard Winter, . membru 
supleant al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului judeţean de partid, pre
şedintele Consiliului judeţean al 
Frontului Uniităţii Socialiste. Vorbi
torul a făcut aprecieri pozitive la 
adresa activităţii organizaţiilor com
ponente ale Frontului Unităţii Socia
liste în efortul lor general de trans
punere în viaţă a hotărîrilor parti
dului şi. statului, felicitîndu-i căldu
ros pentru rezultatele obţinute pe 
cei prezenţi, pe oamenii muncii din 
judeţul Sibiu, români, germani, ma
ghiari. In continuare, preşedintele 
Consiliului judeţean al Frontului U- 
nităţii Socialiste a adresat un vibrant 
îndemn delegaţilor şi invitaţilor de 
a depune eforturi susţinute pentru 
materializarea hotărîrilor adoptate 
la conferinţă, pentru sporirea apor
tului judeţului nostru la progresul 
României socialiste.

Intr-o atmosferă de însufleţire, 
participanţii au adoptat apoi textul 
unei telegrame adresată C.C. al 
P.C.R., personal tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Monografie
folclorică

In curînd va apare sub egida Cen
trului judeţean de îndrumare a miş
cării artistice de amatori Alba, o in
teresantă monografie folclorică a ó- 
biceiurilor din Valea Secaşului, sem
nată de profesorul medieşean loan 
Sîrbu, de la Şcoala generală nr. 3.

Un volum de aproximativ 200 pa
gini sub titlul: „Ia-ţi mireasă ziua 
bună* tipărit în colaborare cu loan 
Popa, profesor la Roşia de Secaş, 
judeţul Alba.

Lucrarea tratează obiceiuri de iar
nă, obiceiuri legate de nunti, speci
fice acestor locuri, ca şi obiceiuri 
ale ciclului muncii (primăvara şi 
vara).

De asemenea profesorul loan Sirbu 
mai are in manuscris şi alte lucrări 
cate sperăm să trezească interesul 
Centrului jydeţşan de îndrumare. 
Sibiu.

[II '74-cuv in t de ordine pe fiecare şantier:

Pe fondul unui avans considerabil, 
perspective pe alocuri incerte

Pentru sectorul de investiţii al 
întreprinderii medieşene „Autome- 
canica“ anul 1974 are o mare în
semnătate. Este anul care încheie o 
perioadă relativ lungă de ample mo
dernizări şi extinderi, soldată cu 
cîştiguri calitative şi cantitative de 
o incontestabilă valoare In planul 
producţiei. Este adevărat, de ter
menele scadente ne mai despart în
că multe luni, dar tinînd seama de 
valoarea mare a lucrărilor din acest 
an, de însemnătatea demarajului 
pregătit în lunile de iarnă şi de an
gajamentele constructorilor de a 
preda în avans unele obiective, am 
socotit nu numai utilă dar şi ne
cesară o investigare amănunţită a 
stadiului lucrărilor, a problemelor 
mai importante care confruntă la a- 
ceastă oră şantierul.

O primă constatare se impune cu 
forţa evidenţei: avansul cîştigat din 
anii trecuţi se menţine, stadiile fi
zice la principalele obiective fiind, 
pentru această etapă, mai mult de
cit mulţumitoare.

Hala de prelucrări mecanice este 
practic terminată. In ziua vizitei 
noastre se lucra la turnarea pardo
selilor. Turnătoria de fontă se a- 
propie şi ea de cotele finale, podul 
rulant a fost montat, instalaţiile de 
forţă pot fi în orice moment conec
tate la reţea. Se întrevăd însă di
ficultăţi mari la execuţia canaliză
rii şi, legat de aceasta, a instalaţii
lor sanitare. Alte obiective — staţia 
de acetilenă, atelierul de remedieri 
— se află de asemenea în stadii a- 
vansate faţă de graficul general de 
eşalonare.

S-ar putea spune, în concluzie, că 
şantierul se găseşte într-o conjunc
tură fericită, că în acest moment se 
conturează perspective, posibilităţi 
certe de finalizare înainte de ter
men a principalelor obiective ale lu
crării. Părere pe care o împărtăşeşte 
întru totul, adăugindu-i chiar o cate
gorică notă de optimism, inginerul 
loan Nicoară, şeful lotului de con
strucţii din cadrul Şantierului de 
construcţii industriale Copşa Mică.

— Ritmul înregistrat în ultima 
vreme, volumul de lucrări pe care îl 
mai avem de executat ne îndreptă
ţesc să afirmăm că angajamentele 
noastre vor fi în întregime realiza
te. Hala de prelucrări mecanice pe 
care ne-am angajat să o predăm cu 
şase luni mai devreme (la 30 iunie 
a.c.) se va finaliza sigur încă din 
această lună. Hala turnătoriei va fi 
şi ea pusă la dispoziţia beneficiaru
lui cel mai tîrziu peste o săptămină. 
Luna martie tinde deci să aibă sem
nificaţia unei perioade de vîrf a 
predării obiectivelor.

Pe fondul acestor aprecieri şi pre
viziuni optimiste se detaşează însă

•  Pe primele două luni ale anului 
din comuna Poplaca au fost livrate 
la fondul de stat 14 000 kg carne 
şi au fost încheiate 66 contracte 
pentru bovine adulte şi tineret, 123 
pentru porci şi peste 50 pentru ovi
ne. S-a predat, de asemenea, canti
tatea de 640 hl lapte. Harnicii po- 
plăceni sinj hotărîţi să contribuie 
din plin la îndeplinirea înainte de 
termen a obligaţiilor asumate.

•  Datorită măsurilor luate de că
tre conducerea întreprinderii „Texti
la“ — Cisnădie, sub îndrumarea co
mitetului de partid planul de cali
tate la covoarele pluşate clasice, de 
la începutul anului şi pînă în pre
zent a fost realizat în proporţie 
de 100,3 la sută. De asemenea indi
cele de calitate a fost realizat 100 
la sută la covoarele pluşate, ma
nuale, neavînd din partea beneficia
rilor nici o reclamaţie.

La aceste realizări au contribuit 
din plin ţesătorii Gh. Bălan, Elena

Opţiş, Gh. Olaru, Silvia Derntei, 
Maria Kirr, Maria Bălan, Ştefan Ma- 
rinescu ş.a., care lună de lună pro
duc covoare de calitate fără nici 
un punct penalizare.

•  In aceste zile, sub directa în
drumare a comitetului comunal de 
partid şi a biroului organizaţiei de 
bază C.A.P. la Ludoş s-a trecut. la 
impulsionarea unor acţiuni in rîndul 
membrilor cooperatori. Au fost exe
cutate lucrări pentru întreţinerea 
păşunilor naturale, făcindu-se defri
şări pe o suprafaţă de peste 223 ha. 
De asemenea, s-au confecţionat 
10 000 araci pentru vita de vie, au 
fost administrate 1 900 tone îngrăşă
minte naturale pentru culturile ce 
vor fi semănate in această primă
vară şi 45 tone îngrăşăminte chimi
ce la 300 ha însămlntate cu grîu.

Printre fruntaşii acestor acţiuni 
amintim pe ţăranii cooperatori Ilie 
Suciu, loan Zidu, Ilie Munteanu, 
loan Micu, Nicolae Troanca şi alţii.

Însen inare

Pionierii în luptă cu flăcările
Restul unei ţigări aruncate la întîmplare a produs zilele trecute un 

Incendiu în satul Ernea. Pădurea care împrejmuieşte localitatea ar fi 
fost mistuită de flăcări dacă cîţiva pionieri din clasele a III-a şi a IV-a 
de la Şcoala generală din acest sat nu ar fi observat focul ce se întin
dea cu repeziciune.

Cu mult simţ de răspundere bravii pionieri au anunţat conducerea 
şcolii şi formaţia de pompieri voluntari. Participînd ei însăşi cu toate 
forţele au reuşit să localizeze incendiul.

Pionierii Emanoil Duda, Mircea Cazac, Dorel Aldea, Cornel Erneanu 
au dovedit multă pricepere şi curaj în lupta cu flăcările.

Cînd părinţii lor s-au întors de la muncă au văzut cu satisfacţie că 
fiii lor îi înlocuiesc cu succes într-o acţiune care cerea mult curaj şi 
iniţiativă.
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Ca dispoziţia

SIBIU: PACEA: Cidul, seriile I şi 
II (orele 8,30; 12,00; 16.00; 19,30);
ARTA: întoarcerea Iui Magellan
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30?
18,30; 20,30); TINERETULUI: Zăpada 
fierbinte (orele 10 00; 12,00 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIF:
Lumea se distrează (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ultimele 
şase minute (oţele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI; 
In munţi creşte un brad verde lő
réié 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); I. L. 
CARAG1ALE: Nunta de aur (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,30).

CISNADIE: POPULAR; Capcana
(orele U.00; 16,00; 18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Fluturii sínt li
beri (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Despre o anume fericire (orele 180(3 
Si 20,00).

Monte Carlo (oreleBAZNA-BAI:
17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Drumul 
spre vest (orele 10,00; 15,00; 17,00 
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Jandarmul la 
plimbare (orele 10,00; 17,00 şi, 20,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Antoniu şi Cleopatra, seriile I si TI 
(orele 16,00 şi 19,00).

8,30 — Deschiderea emisiunii. 
Gimnastica pentru toti. 8,40 — Cra
vatele roşii. 9,35 — Film serial „Co

moara din 13 case“ — episodul VI. 
10,00 — Viaţa satului. 11,15 — Din 

'lumea ştiinţei. 11,35 — Publicitate. 
11,40 — Bucuriile muzicii. 12,30 — 
De strajă patriei 13,00 — Album
duminical. 15,45 — Magazin sportiv. 
Box: România — U.D. Germană. Se- 
lecţiuni înregistrate de la Sala Flo- 
reasca. 16,20 — Film serial „Enei- 
da*. Episodul 2. 17,20 — Cîntare pa
triei. 18,40 — Finala Campionatului 
mondial de handbal masculin. Inttl- 
nirea dintre echipele României şi 
R. D. Germane. Transmisiune directă 
de la Berlin. 20,00 — Telejurnal. 
20,30 — Reportajul săptămînii. 20,50 
— Film artistic „Cabriola" — pro
ducţie a studiourilor cinematografice 
spaniole. Premieră pe tară. 22,15 — 
Telejurnal. Sport.

cîteva elemente care umbresc vizi
bil o parte din promisiunile „lansa
te" generos de constructori şi be
neficiar. Despre ce este vorba?

In primul rind, despre un mic „pa
radox“ statistic. Planul valoric al 
constructorului pentru acest an este 
cu aproximativ 40 la sută mai mare 
decît realizările lui, 1973. O creşte
re, să recunoaştem, spectaculoasă 
determinată cum spuneam de apro
pierea termenelor scadente. In ia
nuarie şi februarie realizările la 
constructii-montaj constituie apro
ximativ 7 procente din planul a- 
nual. O comparaţie ou cota matema

tică aferentă respectivei perioade 
este mai mult decît revelatoare!

Mai mult, din cele 13 obiective 
care urmau să fie atacate la 1 ia
nuarie a.c., doar la două s-au dema
rat lucrările. (Cauzele le vom abor
da ceva mai tîrziu).

Este deci evident faptul că înce
putul acestui an se află sub sem
nul unor realizări extrem de miri 
dacă le raportăm Ia obiectivele şi 
exigenţele întregii perioade. Privind 
ceva mai departe de „ziua de mîi- 
ne", ar fi motive să ne întrebăm ce 
şanse există de a se produce un re
viriment substantial, atîta vreme cit 
se va mai menţine deficitul actual 
de utilaje şi forţă de muncă, califi
cată şi, necalificată, iar ritmul nu 
va depăşi nivelul de pînă acum. Şe
ful lotului s-a arătat optimist şi la 
acest capitol argumentind cu timpul 
mai prielnic din primăvară şi cu va
loarea mare a materialelor aflate 
în stoc (peste 2 milioane lei) ce nu 
se pot monta din lipsa fronturilor 
de lucru.

Vorbind de fronturile de lucru a- 
bordăm de fapt o altă dificultate 
prezentă în viaţa de şantier la „Au- 
tomeeanica*. Lucrările de investiţii 
s-au desfăşurat aici in condiţii spe
cifice. Pe măsură ce s-au dat în fo
losinţă spaţii noi de producţie ur
ma să se dezafecteze cele vechi. 
Acest fapt a impus exigenţe supli
mentare în relaţiile dintre construc
tor şi beneficiar în sensul că a tre
buit să se lucreze într-o permanentă 
şi strînsă corelare capabilă să dea 
o satisfacţie ambelor părţi angajate. 
Cît de aproape de nivelul optim 
s-a situat această corelare ar fi gre
şit să judecăm doar după rezultatele 
globale, de ansamblu. Unele mici 
înţelegeri, unele „retuşuri* costisi
toare sínt şi ele suficient de revela
toare în această privinţă. La turnă
torie, de pildă, nu s-a executat în
că nici un metru din instalaţia de 
canalizare întrucît racordurile merg

pe terenul în care se află vechea 
turnătorie la care nu se poate re
nunţa deocamdată. Soluţiile de com
promis adoptate nu par să fie mul
ţumitoare. La hala de prelucrări in
stalaţia de forţă a fost executată 
conform proiectului, beneficiarul e- 
dueîndu-şi aminte abia La sfîrşit că 
între timp unele soluţii se modifica
seră. Acum se refac respectivele in
stalaţii. Pe buzunarul cui? In . fine, 
lipsa unor amplasamente, a unor 
proiecte (la macaraua-capră) consti
tuie alte argumente care întăresc 
convingerea că nu în toate cazurile 
colaborarea dintre constructor şi 
beneficiar a mers ca pe roate.

O ultimă observaţie, tinînd mai 
cu seamă de spiritul gospodăresc. 
In ziua vizitei noastre terenul era 
uscat şi totuşi drumurile de acces 
spre şi în şantier se aflau într-o sta
re deplorabilă. Am încercat să ne 
imaginăm cum vor arăta ele după 
o ploaie . . .  Menţionăm acest rabat 
de la organizare şi gospodărire în
trucît nu este prea departe vremea 
cînd în coloanele ziarului nostru 
se făcea o intensă şi îndreptăţită 
propagandă concepţiei noi a Şantie
rului de construcţii industriale Sibiu 
potrivit căreia activitatea pe şan
tier trebuie pornită de la drumurile 
de acces. Aşa s-a procedat Ia „in
dependenţa II" şi a ieşit o treabă 
bună, temeinică. Oare la şantier j! 
din Copşa Mică, membru al aceleiaşi 
„familii", nu s-a auzit de acest lu
cru?

Avem datoria să subliniem că mi
cile „pete* descoperite in activita
tea de investiţii de la „Automeca- 
nica“ nu sint de natură să influen
ţeze decisiv activitatea de ansam
blu care, repetăm, este bună. Efor
turile de autodepăşire ale construc
torilor, solicitudinea beneficiarului 
sínt evidente şi le consemnăm ca 
pe nişte bunuri definitiv cîştigate 
pe acest şantier. Se poate spune că 
nu există lucrare la oare totul să 
meargă cu precizie de ceasornic. 
Sîntem de acord cu acest lucru, cu 
menţiunea că părţile implicate tre
buie să facă tqiul pentru a aduce 
şantierul la o activitate cît mai a- 
propiată de cerinţele, de exigenţele 
acestui timp. în ciuda unor incon
secvente, la „Automecanica* pare 
să se fi înţeles acest adevăr. Aş
teptăm în continuare rezultate care 
să confirme întru totul opinia noas
tră.

EMIL DAVID

Caleidoscop cultural
•  La Răşinari, un 

grup de elevi, in
struiţi de învăţătoa
rea A. Stoica, a sus
ţinut în faţa angaja
ţilor cooperativei 
„Textila* şi a fami
liilor lor, un frumos 
program artistic, în
chinat zilei de 8 
Martie. Spectacolul 
s-a bucurat de suc
ces.

•  In sala căminului 
cultural din Scoreiu 
are loc azi o întîl- 
nire a sătenilor cu 
tovarăşul Ionel Ma
tes, locţiitor al secre
tarului comitetului 
comunal de partid, 
care va vorbi despre 
sarcinile ce revin lo
cuitorilor comunei 
pentru transpunerea 
în viaţă a Chemării 
Conferinţei pe ţară a 
cadrelor de conduce
re din agricultură. 
Acţiunea va fi în
tregită cu un program 
artistic, Ia care îşi 
vor da concursul for
maţia de teatru din

Porumbacu de Jos si 
brigada artistică de 
agitaţie din Porum- 
ba*cu de Sus. Mani
festarea se înscrie în 
contextul activităţi
lor dedicate celei 
de-a XXX-a aniver
sări a eliberării pa
triei şi celui de-al 
XI-!ea Conqres al 
P.C.R.

•  O nouă confrun
tare a artiştilor, a- 
matori este prilejuită 
de faza concursului 
formaţiilor teatrale şi

muzical-coregrafice 
de amatori de la o- 
raşe şi sate, ce are 
loc în această dumi
nică, la ora 14,00, pe 
scena căminului cul
tural din Şura Miră. 
Vor participa mesa
ger; ai cîntecului şi 
dansului popular ro
mânesc şi- german — 
din Şura Mare, 
Loamneş, Slimnic şi 
Şura Mică.

•  Sub Îndrumarea 
Comitetului judeţean

pentru cultură şi e- 
ducaţie socialistă, 
joi, 7 martie a.c., a 
avut Ioc Întîlnirea 
scriitorilor sibieni 
Mira Preda, Mircea 
Avram şi Ion Mircea 
cu cititorii din Agni
ta.

Cuvîntul de deschi
dere a aparţinut to
varăşului Ilie Bărdaş. 
directorul Casei de 
cultură Agnita. S-au 
discutat unele as
pecte privind viaţa 
literară a judeţului 
nostru, viitorul ge
nurilor literare, o- 
biectivele publicisti
ce ale revistei „Tran
silvania”, subliniin
du-se necesitatea unei 
maţ intense populari
zări a cărţii siriene 
tn librăriile din raza 
judeţului nostru. în
tîlnirea din Agnita 
reprezintă prima ac
tivitate în afara mu
nicipiului a biroului 
de conducere al ce
naclului Asociaţiei 
scriitorilor.

Astăzi, la ora 11, la Casa de cul
tură a sindicatelor din Sibiu are 
loc spectacolul „România tara mea 
de dor", prezentat de elevii Liceu
lui pedagogic din localitate.

Centrul meteorologic Sibiu c«mu-
nică: vreme relativ rece, cu cerul 
temporar noros. Izolat, vor cădea 
precipitaţii slabe, sub formă de nin
soare. Vîntul va sufla în general 
slab, din sectorul sud-estic. Minime
le vor fi cuprinse între minus 6 
şi minus 4 grade, iar maximele în
tre plus 1 şi 4 grade. La Păltiniş, 
stratul de zăpadă este de 12 cm.

Vă prezentăm mini-motocicleta realizată de membrii cercului de car
ting al Casei pionierilor din Sibiu, ţub conducerea instructorului Hugo 
Schaser (in foto) -  construcţie care a obţinut medalia de aur la faza 
judeţeană a concursului „Minitehnicus*. Cu mini-motocicleta pionierii 
sibieni vor participa de asemenea la faza republicană a concursului 
„Minitehnicus*, din martie a.c. Le dorim succes!
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Cuvintarea 
preşed in te lu i Peron

la sem narea
docum entelor

Conţinutul acestor documente re
prezintă un simbol perfecţionat al 
unui act de o deosebită importanţă 
Istorică in relaţiile dintre naţiunile 
noastre.

Prezenţa dumneavoastră la Buenos 
Aires confirmă importanţa acestui 
fapt istoric. Este pentru prima dată 
cînd un şef de stat dintr-o tară so
cialistă din Europa răsăriteană vine 
In America Latină pentru a obser
va Îndeaproape realitatea continen
tului nostru.

Cu numai cîteva luni în urmă, 
preşedintele Ceauşescu întreprindea 
prima etapă a unui turneu printr-o 
serie de state latino-americane. As
tăzi, sftrşeşte, printre noi, această 
călătorie, in cursul căreia am putut 
constata, o dată mai, mult, Înaltele 
calităţi, de om de stat, cu care, prin 
intermediul unei acţiuni dîrze, a 
ştiut să conducă poporul şi ţara sa 
pină la ocuparea acestei meritate 
poziţii pe care o are, In prezent, 
România In rîndul naţiunilor lumii.

Nu este un ooncurs de împreju
rări, întlmplător, această prezenţă 
românească în America Latină. Este 
un răspuns reciproc la evenimentele 
istoriei, modeme, în care acţiunile 
de cooperare între ţări şi continente 
demonstrează forţa şi vigoarea unui 
destin universal, la care nu se poate 
renunţa.

In acest tablou, pe care-1 repre
zintă, astăzi, umanitatea, lumea vede 
trezirea, în toată plenitudinea sa, 
a unui continent tinăr şi plin de 
speranţe, continentul latino-american, 
a cărui realitate nu poate fi igno
rată.

Continentul nostru este un con
fident tînăi. Dezvoltarea lui stă în 
energia locuitorilor de pe aceste 
meleaguri, în eroismul şi puterea a- 
cestor popoare, iar viitorul lui se 
află In propriile lor mlini, Orice al
tă interpretare îi va duce la comi
terea de erori pe cei care, astăzi, nu 
pot să se elibereze de propria lor 
uimiră < t» faţa renaşterif -ecntinea- - 
tului.

Ştim că drumul pe care 11 avem 
de străbătut este lung, dar sîntem 
hotărîti să-l parcurgem. Sperăm ca 
lumea să ştie a înţelege că schimbă
rile petrecute în lume nu sínt re
zultatul acţiunii celor puţini, ci 
consecinţa unică şi exclusivă a ac
ţiunii umanităţii

Am calificat, de la început, a spus 
în continuare vorbitorul, vizita oas
petelui nostru oa un fapt istoric. 
Preşedintele Ceauşescu a dorit să 
vadă, cu propriii săi ochi, evoluţia 
actuală a procesului de dezvoltare 
a popoarelor din America Latină.

Domnia sa a dovedit, în propria-î 
ţară, preocupările care ii identifică 
pe oameni cînd au o profundă voca
ţie pentru destinul tării şi a fă- 
cut-o consolidînd fiinţa naţională şi 
personalitatea internaţională a ţării, 
iar pe plan intern, printr-o dezvol
tare industrială fermă, cheia unei 
transformări prodigioase pe oare Ro
mânia o dovedeşte astăzi c?u mîn- 
drie în faţa lumii.

Sini elocvente coincidenţele intre 
două ţări atunci cînd conducătorii 
lor se trensfor™8 ,n fideli interpreţi 
ai intereselor popoarelor respective,

In acest cadru al coincidenţelor, 
domnilor, observ la ţările noastre un 
sentiment înrădăcinat privind apăra
rea demnităţii naţionale şi a inde

pendentei, apărarea suveranităţii, 
modernizarea economiilor naţionale, 
contribuţia pe care o aduc la înţe
legerea întrg popoare, adeziunea ma
nifestată fată de soluţionarea, prin 
mijloace paşnice, a problemelor in
ternationale şi, în sfîrşit, promova
rea cooperării între naţiuni şi apli
carea principiului universalismului 
în relaţiile dintre state.

Am observat, de asemenea, că re
laţiile dintre Argentina şi România 
s-au îmbogăţit prin promovarea in
exorabilă, de către ambele părţi, a 
unor acţiuni de politică externă, ca
re se reflectă, astăzi, în această in- 
tîlnire promiţătoare dintre conducă
tori şi popoare, în interesul reciproc 
al popoarelor argentinian şi român.

Vizita pe care am întreprins-o în 
România, cu cîtva timp in urmă, şi 
dialogul sincer şi fructuos pe care 
l-am avut cu preşedintele Ceauşescu, 
semnarea, recent, la Bucureşti a 
unor importante acorduri, prin care 
am hotărit să dezvoltăm schimburile 
comerciale tn domenii atît de im
portante pentru viaţa modernă a ţă
rilor, cum sínt domeniul petrolului 
şi petrochimiei, siderurgiei, teleco
municaţiilor, cooperării ştiinţifice şi 
tehnologice, transporturilor mariti
me, prezenta vizită care încoronea
ză întreaga acţiune de apropiere 
dintre noi prin semnarea Tratatului 
de prietenie şi cooperare, precum 
şi a acordurilor de cooperare eco
nomică, toate acestea demonstrează 
cu prisosinţă voinţa fermă şi limpe
de oare animă cele două naţiuni, în 
vederea iniţierii unei noi etape în 
cadru! procesului dezvoltării ample 
a relaţiilor dintre ele.

Am fost, de asemenea, martorul 
hotărîrii ferme a unui popor de a 
transforma şi a îmbogăţi frumuseţea 
naturală a peisajului national, prin 
construirea de oraşe noi, de uzine 
şi fabrici, valorificînd orice izvor 
potenţial de muncă, creînd centre 
ştiinţifice şi tehnologice, fapte care 

AţLticiiPgâfă o boo$Ji§ umană, mate
rială şi spirituala "care ~ reprezintă 
semnul modern al măreţiei poporu
lui român.

Este, pentru mine, o satisfacţie 
deosebită aceea de a putea adu
ce .mărturie, în cadrul solemn al 
acestei ceremonii, pentru preocupa
rea care a animat guvernele Argen
tinei şi României în vederea con
cretizării, prin acorduri permanen
te, a obiectivelor politicii lor exter
ne, fructe ale popoarelor noastre 
care, cu abnegaţie şi modestie, rea
lizează măreţia patriilor noastre şi 
asigură un viitor promiţător pentru 
copiii lor.

Toate acestea înnobilează relaţiile 
noastre de ţări suverane, întăresc 
acţiunile noastre neobosite desfăşu
rate în direcţia cooperării interna
tionale şi demonstrează că spiritul 
depăşeşte limitele naţionalităţilor 
sau ale ideologiilor lor cînd ac
ţiunea lor este inspirată de drepta
tea socială internaţională, de suvera
nitatea politică intangibilă şi de li
bertatea economică de nestrămutat.

Domnilor, Argentina şi România, 
din fericire, au atins acest grad de 
înţelegere reciprocă şi de maturiza
re internaţională în care fiecare pas 
pe oare îl facem asigură succesul 
definitiv al popoarelor noastre. (A- 
plauze).

întâlnire cu membrii 
coloniei române

Preşedintele Consiliului de Stat, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi to
varăşa Elena Ceauşescu au avut o 
întîlnire emoţionantă cu membrii 
coloniei române din Argentina. SînJ 
oameni care s-au stabilit de multă 
vreme pe aceste meleaguri, unii 
dintre ei încă dinaintea primului 
război mondial, iar alţii sínt urmaşii 
acestora, toţi desfăşurînd o activitate 
utilă pentru patria lor de adopţiu
ne, fără a uita, însă, o singură cli
pă, tara de baştină.

Ei înconjoară cu stimă şi dragoste 
pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
pe tovarăşa Elena Ceauşescu, tiu 
să-şi împărtăşească simţămintele de 
admiraţie şi mîndrie patriotică faţă 
de România socialistă, işi manifestă 
bucuria pentru prilejul de a se tn- 
tîlni cu conducătorul el. .Aţi înăl
ţat faima ţării atit de sus, atît de 
sus, cum niciodată nu a fost în în
treaga existentă a- poporului nostru* 
Ne simţim mîndri că facem parte 
din rîndurile acestui popor, mîndri 
că destinele sale sínt conduse de un 
asemenea ora ca dumneavoastră , 
declară participanţii la întîlnire. In 
semn de omagiu spontan, cei pre
zenţi intonează tradiţionalul .Mulţi 
ani trăiască".

„La mulţi ani, răspunde tovarăşul
Nicolae Ceauşescu, şl multă ferici
re"!

„Eu nu pot decit să vă doresc — 
declară preşedintele Consiliului de 
Stat., să obţineţi rezultate bune în 
activitatea dumneavoastră, să con
tribuiţi la înfăptuirea transformări
lor care au loc şi în Argentina şi 
care sínt o necesitate pentru fieca
re naţiune dornică de a merge pe 
oaîea unei societăţi noi de a rea
liza un progres rapid în această di
recţi«, t! faceţi ce putetl pentru a

contribui ca între România şi Ar
gentina să existe relaţii bune. Fiind 
buni cetăţeni argentinieni, să nu ui
taţi că ati fost cetăţeni români.

România şi Argentina sínt două 
ţări latine şi, în afară de interesul 
generat pentru cooperarea pe pian 
economic şi pe alte tărîmuri, există 
şi aceste afinităţi de origine. Iar 
faptul că în Argentina trăiesc cetă
ţeni de origine română nu poate 
decit să contribuie la o iernai bună 
cooperare între ţările noastre. Şi 
poporul român şi poporul argenti
nian înţeleg să-şi organizeze viaţa 
pe principii noi, de respect şi coo
perare. Românii au fost destul de 
asupriţi şi ştiu ce înseamnă a-ti ciş- 
tiga libertatea.

Am discutat cu preşedintele Peron 
şi am stabilit reiaţii de prietenie în
că acum un an, cînd a vizitat Ro
mânia. Acum, am Încheiat multe a- 
corduri de colaborare între ţările 
noastre şi, de aceea, relaţiile româ- 
no-argentiniene vor fi şi mai strîn- 
se. Dumneavoastră, care sînteti aici, 
putefi să vă aduceţi partea de con
tribuţie pe această cale".

In încheiere, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu le urează, încă o dată, 
multă sănătate şi fericire cetăţenilor 
argentinieni de origine română.

La rinduj lor, tn cuvinte vibrante, 
participanţii la întilnire adresează 
preşedintelui Consiliului de Stat şi 
tovarăşei Elena Ceauşescu urări de 
sănătate şi viată îndelungată, îşi ex
primă convingerea că poporul român 
va cunoaşte un viitor cit mai fericit.

într-o atmosferă de puternică în
sufleţire, tntîlnirea ia sfîrşit tn a- 
cordurile tradiţionalului ctntec pa
triotic românesc „Pe-al nostru steag 
e scris unite*.

Cuvintarea tovarăşulu i 
N icolae Ceauşescu la sem narea

docum entelor
Ziiua de astăzi va rămîne Înscrisă 

în istoria popoarelor român şi ar
gentinian ca un moment istoric in 
relaţiile de prietenie şi colaborare 
dintre ele. • ,

Cu puţin înainte, am semnat, îm
preună cu preşedintele Peron, Tra
tatul de prietenie şi cooperare, iar 
anterior au fost semnate o serie de 
acorduri cu privire la cooperarea e- 
conomică, tehnico-ştiintifică, cultura
lă între ţările noastre. Prin Trata
tul de prietenie şi cooperare şi prin 
celelalte acorduri aşezăm o bază 
trainică relaţiilor străvechi dintre 
ţările noastre. «

Fără îndoială că aceste documen
te vor exercita o influentă puternică 
asupra colaborării popoarelor şi gu
vernelor noastre, în beneficiul am
belor popoare, fiind, în acelaşi timp,
0 contribuţie la cooperarea inter
naţională, la progresul social şi la 
pace în lume.

Trăim, intr-adevăr, o epocă de 
mari transformări sociaie şi naţio
nale. In lume se produc schimbări 
radicale tn viaţa popoarelor, tn ra
porturile internationale. S-au obţinut 
unele rezultate pozitive in aşezarea 
relaţiilor dintre state pe baze noi. 
Au fost soluţionate unele probleme 
care trenau de multă vreme — mă 
refer la Europa, spre exemplu — 
unde o serie de probleme şi-au gă
sit o soluţionare politică, deschizind 
calea spre o colaborare economică, 
iar cu un an în urmă, a început 
Conferinţa general-europeană, meni
tă să aşeze relaţiile dintre statele 
continentului pe o bază nouă, să a- 
sigure o colaborare bazată pe de
plina egalitate în drepturi, pe res
pectul independentei şi suveranită
ţii» să excludă forţa şi ameninţarea 
cu forţa în relaţiile dintre state. 
Ştim cu totii că Europa a jucat un 
rol important în dezvoltarea civili
zaţiei omeneşti, dar, tot aşa, ştim că 
din Europa, numai în acest secol, au 
pornit două războaie mondiale, care 
au produs distrugeri uriaşe. Iată de 
ce succesul Conferinţei general-eu- 
ropene, aşezarea relaţiilor pe o ba
ză nouă vor reprezenta un moment 
istoric nu numai pentru continentul 
european, ci pentru întreaga lume. 
S-au realizat succese in lichidarea 
unor conflicte. A fost realizat un 
acord la Paris ou privire la Vietnam 
şi s-a pus capăt unui război care 
a produs, de asemenea, multe sufe
rinţe. Toate acestea — iniţierea u- 
nor negocieri şi, contacte între di
ferite state în soluţionarea unor 
probleme caîe preocupă omenirea 
contemporană — au dus Ia un în
ceput de destindere în viata interna
ţională, politică ce, fără nici o îndo
ială, a fost şi este salutată de toate 
popoarele care doresc să se pună 
capăt vechii politici imperialiste de 
forţă şi dictat, colonialismului, neo- 
colonialismului, să se asigure res
pectarea drepturilor fiecărei naţiuni 
la dezvoltarea liberă, independentă, 
corespunzător năzuinţelor sale.

Dar, ar însemna să nu ţinem sea
ma de realităţile din lume dacă nu 
ara menţiona şi faptul că sîntem 
de-abia la începutul cursului de des
tindere. Există încă pericolul ca a-

1 cest curs Să fie oprit — şi sínt for
te care acţionează în acest sens — 
dé aceea, pentru a consolida tendin
ţele noi de colaborare din viaţa in
ternaţională, pentru a asigura cursul 
unor relaţii noi, bazate pe egalita
te şi respect reciproc, sínt necesare 
eforturi susţinute din partea tutu
ror statelor.

In acest cadru, România a apre
ciat şi apreciază că ţările mici şi 
mijlocii, deci şi România şi Argen
tina, trebuie să participe mai activ 
la soluţionarea diverselor probleme 
internaţionale, pornind de la faptul 
că nici o problemă nu se mai poate 
soluţiona de cîteva ţări, că găsirea 
unor soluţii care să tină seama de 
interesele tuturor naţiunilor presu
pune o participare cu drepturi egale 
a tuturor naţiunilor lumii la reali
zarea acestor Înţelegeri. Ţările mici 
şi mijlocii sint vital interesate de

a lua parte activă 1a realizarea noii 
politici în viaţa internaţională.

Sínt probleme deosebit de comple
xe legate de subdezvoltare. In lu
me, o parte însemnată a omenirii 
trăieşte încă în condiţii materiale şi 
culturale care nu asigură nici stric
tul necesar. Deşi trăim într-o epo
că a puternicei revoluţii tehnico-şti- 
intifice, totuşi, zeci de state se gă
sesc încă într-o stare de înapoiere; 
de aceea, problema dezvoltării ţări
lor rămase în urmă, ridicarea indus
triei, economiei, ştiinţei, culturii în 
aceste state — şi pe această bază, 
a nivelului de trai al fiecărui popor
— constituie factori hotărîtori pentru 
o lume mai dreaptă şi mai bună, 
pentru solutiorfarea problemelor in
ternaţionale în interesul tuturor na
ţiunilor. Şi în această privinţă, con
sider că România şi Argentina pot 
să-şi aducă contribuţia în soluţiona
rea unei astfel de probleme vitale 
pentru întreaga omenire.

Mai sin; încă conflicte care pun 
în primejdie nu numai pacea în re
giunea respectivă, ci a întregii lumi
— mă refer la Orientul Mijlociu. 
Desigur, am salutat realizarea dez
angajării intre Egipt şi Israel. 
Sperăm că se va ajunge la 
înţelegeri corespunzătoare şi in
tre celelalte state angajate în 
conflict, considerînd că această dez
angajare va fi numai începutul so
luţionării politice a problemelor. 
Apreciem că este necesar să se de
pună eforturi de toate popoarele 
pentru a se ajunge la o pace 
dreaptă, trainică în Orientul Mijlo
ciu, care să ducă la retragerea tru
pelor israeliene din teritoriile ocu
pate, pornind întotdeauna de la 
faptul că ocuparea cu forţa de te
ritorii străine nu d8 nimănui mai 
multă siguranţă, mai multă indepen
dentă, dimpotrivă, pune în pericol 
independenţa acelora care acţionea
ză în această direcţie. Este în in
teresul popoarelor ca să se pună 
capăt cît mai iute acestei zone da 
încordare. Nu putem să neglijăm 
faptul că poporul palestinian tre
buie să-şi asigure autodeterminarea, 
să-şi poată organiza viaţa liber, in
dependent, corespunzător năzuinţe
lor sale.

Intr-o lume Sn care omul ocupă
— şi trebuie să ocupe — locul 
principal în tot ceea ce face, în 
care umanismul trebuie să asigure 
fiecăruia posibilitatea de a se afir
ma în toate domeniile de activi
tate, este necesar să ţinem seama, 
în primul rînd, de a asigura fiecă
rui popor, fiecărei naţiuni dreptul 
la autodeterminare, astfel încit 
să-şi poată organiza viata aşa cum 
doreşte.

Am pornit şi pornim întotdeauna 
de la faptul că existenta orînduiri- 
lor sociale diferite, a concepţiilor 
politice diferite, a credinţelor dife
rite nu trebuie să constituie o pie
dică în calea conlucrării paşnice 
şi economice Intre naţiuni şi oa
meni.

Pornind de aici, România a ac
ţionat şi acţionează cu consecven
tă pentru dezvoltarea relaţiilor cu 
toate statele lumii, fără deosebire 
de orînduire socială. Sigur, acor
dăm o mare atenţie relaţiilor cu 
ţările socialiste, din rîndul cărora 
facem parte; dăm o mare atenţie 
relaţiilor cu ţările în curs de dez
voltare — sau ale lumii a treia, 
cum se mai spune —, cu acele sta
te care acţionează pentru a deveni 
stăpîne pe bogăţiile naţionale, pen
tru a-şi organiza viata în mod li
ber, corespunzător voinţelor lor.

Intr-adevăr, am vizitat mai multe 
ţări din America Latină. Acum mă 
găsesc în Argentina prietenă. Ara 
putut constata cu multă satisfacţie 
preocupările popoarelor Americii 
Latine de a deveni stăpîne pe bo
găţiile naţionale, cît şi de a le fo
losi în interesul popoarelor respec
tive, aşa cum am constatat, de ase
menea, cu multă satisfacţie, tendin
ţa acestor popoare de a colabora 
pe principii de egalitate şi respect 
cu celelalte naţiuni ale lumii.

Tocmai pornind de Ia aceste ten
dinţe — şi ale României, şi ale 
celorlalte popoare — am putut a- 
j.unge la concluzii comune şi la a- 
corduri şi înţelegeri pentru o co
laborare în ' multe domenii de acti
vitate. Ne aflăm, de cîteva zile, în 
Argentina. Am purtat, în aceste zi
le, discuţii cu preşedintele Peron, 
cu unii membri ai guvernului. Ne-am 
întîlnit cu oameni ai muncii din 
industrie, din agricultură, cu inte
lectuali, profesori, studenţi şi tre
buie să declar că avem impresii 
bune, deosebit de plăcute, faţă de 
sentimentele pe care le-am întîlnit 
peste tot, faţă de dorinţa de dez
voltare a colaborării economice din
tre ţările noastre.

Am putut înţelege mai bine pre
ocupările şi năzuinţele poporului ar
gentinian de a realiza transformări 
economice, sociale, făurind o viaţă 
nouă. tn această privinţă, în con
vorbirile pe care le-am avut, cu un 
an în unnă, în România cu genera
lul Peron, preşedintele Argentinei, 
am discutat multe probleme legate 
de colaborarea dintre ţările noas
tre, dar şi probleme mai generale 
ale vieţii internationale, inclusiv fi
lozofie — şi este normal să fie aşa. 
încă de atunci, anticipînd victoria a- 
legerilor din mai, am întrevăzut căile 
de realizare a unei largi colaborări. 
Prin vizita pe care o facem acum, 
putem spune, de fapt, că continuăm 
să concretizăm ceea ce am început 
şi ceea ce ne-am propus să reali
zăm încă cu un an în urmă. Toc
mai pentru că această primă întil- 
nire a fost aşa de rodnică, aşa de 
deschisă, a pus şi temelia unor re
laţii de prietenie şi, fără îndoială, 
că aceasta va exercita o influentă 
puternică asupra dezvoltării rela
ţiilor dintre popoarele noastre. A- 
ceste relaţii de prietenie dintre noi 
sínt izvorîte tocmai din sentimen
tele, din dorinţa de a contribui la 
dezvoltarea popoarelor noastre, la 
conlucrarea dintre ele, din dorinţa 
de a acţiona împreună pentru a con
tribui la o lume mai dreaptă şi mai 
bună, în cate omul să se bucure 
din plin de toate beneficiile civi
lizaţiei şi să poată, în acelaşi timp, 
să participe activ la dezvoltarea in 
continuare a civilizaţiei, ia ridica
rea omului pe o treaptă de înţele
gere şi de colaborare tot mai înaltă.

Fără îndoială că viitorul aparţine 
politicii de colaborare şi de pace 
dintre popoare. Şi noi, prin trata
tul de prietenie pe oare l-am sem
nat astăzi, am pus o temelie trai
nică, într-adevăr de importantă is
torică, pentru relaţiile dintre po
poarele noastre, dar fără îndoială 
că aceasta va reprezenta o impor
tanţă mare pentru relaţiile ou cele
lalte state din America Latină şi 
va exercita o influentă pozitivă şi 
pe plan internaţional.

Iată de ce trebuie să declar că 
sintern deosebit de satisfăcuţi de 
rezultatele vizitei, de tot ceea ce 
am realizat împreună, de perspecti
vele mari oare se deschid pentru 
colaborarea dintoe popoarele român 
şi argentinian.

Ştiu că poporul argentinian axe 
în faţa sa o perspectivă mare; are 
mari posibilităţi, şi am constatat cu 
multă satisfacţie încrederea pe ca
re masele populare, începlnd cu cla
sa muncitoare, o au în generalul 
Peron şi aşteptările ca programul 
de dezvoltare economico-socială să 
fie înfăptuit In cele mai bune con
diţii. Cred că acestea se găsesc în 
mîini bune şi aceasta este impresia 
pe care ne-o Iasă vizita noastră.

Nu aş putea să închei fără a ura 
poporului prieten argentinian înfăp
tuirea tuturor năzuinţelor sale, de

Ceremonia sosirii 
la Conakry

(Urmare din pag. I)

salut prietenesc şi urări de noi suc
cese poporului guineez, împărtăşind 
aceeaşi convingere că actuala vizită 
va deschide largi orizonturi colabo
rării româno-guineeze, in interesul 
ambelor, ţări şi popoare, al cauzei 
păcii, înţelegerii şi solidarităţii din
tre toate popoarele lumii.

Cei doi conducători se îndreaptă 
spre coloana de maşini.

întreaga autostradă de ia aeroport 
şi pînă în oraş, în lungime de circa 
15 kilometri, este pavoazată cu mii 
şi mii de drapele ale celor două ţâri, 
cu banderole tricolore, alcătuind, 
din distantă in distanţă, originale 
arcuri de triumf, ou urări de bun ve
nit şi chemări la întărirea prieteniei 
şi dezvoltarea cooperării dintre ce
le două popoare.

In zare se profilează edificiile noi 
ale acestui oraş, situat chiar pe coas
ta Atlanticului şi in perimetrul că
ruia sínt cuprinse Peninsula Kaloum, 
de formă triunghiulară, şi mai multe 
insule. Deşi datează încă din 1887, o- 
raşul cunoaşte o adevărată dezvoltare 
începînd cu proclamarea independen
tei Guineei, la 2 octombrie 1958, 
fiind principalul centru economic şi 
politic al tării, cu o populaţie de 
peste 200 de mii de locuitori.

Vizita pe care o Întreprinde în 
Guineea, începînd de sîmbătă, pre
şedintele Consiliului de Stat al Ro
mâniei este menită a crea o bază 
şi mai trainică relaţiilor de priete
nie şi solidaritate militantă existente 
între cele două popoare, să le am
plifice şi să le adîncească în cele 
mai diferitei domenii.

O strălucită expresie a vibrantelor 
sentimente pe care locuitorii din 
Conakry, întregul popor guineez, le 
nutresc faţă de România socialistă, 
faţă de conducătorul ei, a constitui
t-o marea adunare populară de oe 
stadionul municipal din capitala 
Guineei, oare a avut loc imediat du
pă ceremonia primirii pe aeroport. 
Stadionul ce poartă numele „28 Sep
tembrie" — evocînd acea zi istorică, 
de acum 16 ani, cînd poporul gui
neez s-a pronunţat pentru crearea 
unui stat independent — cunoaşte 
din nou atmosfera specifică marilor 
întruniri ce marchează evenimente 
de cea mai mare însemnătate din 
viaţa poporului guineez.

In momentul în care automobilul 
deschis în care se află preşedinţii 
Nicolae Ceauşescu şi Ahmed Sekou 
Toure şi automobilul în oare se află 
tovarăşele Elena Ceauşescu şi An
dree Toure intră pe poarta stadio
nului, din piepturile celor peşte 30 
de mii d« cetăţeni care umplu pină 
la refuz tribunele izbucnesc ovaţii 
entuziaste. Mulţimea scandează 
„Ceauşescu—Toure", precum şi 
lozinci care dau expresie prieteniei 
dintre cele două ţări şi popoare.

Potrivit protocolului guineez, maşi
nile efectuează un „tur de onoare“ 
în mijlocul , uratelor care nu mai 
contenesc. Cei doi preşedinţi răs
pund cu prietenie manifestărilor de 
entuziasm ale mulţimii.

In tribune domneşte o atmosferă 
de bucurie de nedescrisr Mulţimea 
intonează cîntece revoluţionare şi- 
de bun venit. Mii şi mii de oameni 
cîntă şi dansează in ritmul care nu 
mai conteneşte al tam-tam-uriior. 
Din eşarfe pătrate de culoare to- 
şie, băieţi şi fete îmbrăcaţi în alb 
alcătuiesc cu ingeniozitate o imensă 
lozincă, pe întreaga lungime a u-

nei-a din tribune: „Vive la Roum&nîe 
— Trăiască România“.

După efectuarea turului de onoa
re, preşedinţii Nicolae Ceauşescu şi 
Ahmed Sekou Toure, tovarăşele 
Elena Ceauşescu şi Andree Toure, 
celelalte oficialităţi române şi gui- 
neeze iau loc în lojile oficiale, în
cadrate de drapelele României şi 
Guineei, de portretele celor doi 
conducători de partid şi de stat, de 
ghirlande de flori şi verdeaţă.

Preşedintele Ahmed Sekou Toure 
deschide marea adunare populară, 
salutind în numele întregii ţări, pe 
oaspeţii din România prietenă.

Preşedintele Ahmed Sekou Toure 
rosteşte, apoi, în limbile franceză şi 
română: „Trăiască România!*, ura
re acoperită de ovaţiile entuziaste 
ale zecilor de mii de participanţi.

t
Cuvintarea rostită în continuarea 

acestui scurt ceremonial de preşedin
tele Ahmed Sekou Toure este salu
tată, în repetate rînduri, cu furtu
noase aplauze şi aclamaţii.

Este invitat apoi să ia cuvîntul to
varăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvintele preşedintelui român «hrU 
subliniate cu entuziaste ovaţii.

O fanfară militară intonează Im
nurile naţionale ale celor două ţări, 
înainte şi după pronunţarea fiecărei 
cuvîntări.

După rostirea cuvîntărilor, încep« 
o mare defilare, la care participă 
mii de -oameni. , Defilarea este des
chisă de un grup de ostaşi şi de mi
litanţi ai Partidului Democrat din 
Guineea care poartă steagul naţio, 
nai. A,poi, într-o adevărată explozie 
de culoare şi sunet, începe defila
rea formaţiilor artistice venite de pe 
întreg teritoriul tării. Îmbrăcaţi In 
minunate costume nationale, mem
brii formaţiilor prezintă, într-o suc 
cesiune neîntreruptă de secvenţe, de 
un extraordinar dinamism şl Inge
niozitate, un mare spectacol folclo
ric dedicat şefului staitulnl român.

Mii de artişti — a părtinind grupu
rilor etnice malinké, sousson, penel, 
tenda — prezintă momente dia viata 
poporului guineez, datini şl obice
iuri de pe meleagurile lor, cînteee 
şi dansuri ce evocă istoria unul po
por glorios, care nu a precupeţii 
nici- o jertfă pentru a trăi liber şl 
demn. După defilarea ansamblurile-» 
artistice, începe defilarea pionieri
lor, elevilor, studenţilor, muncitori
lor şi sportivilor din Conakry. Ţin, 
de asemenea, să aducă omagiul los 
preşedintelui României unităţi al« 
formaţiilor de luptă ale miliţiei 
po-pulare.

La încheierea adunării, coloana de 
maşini se îndreaptă spre Palatul Po
porului, reşedinţa pusă Ia dispoziţia 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu. Se 
parcurge o arteră largă, de-a lungul 
căreia tineri şi vîrstnicî salută cu 
acelaşi entuziasm pe înalţii oaspeţi.

Cei doi preşedinţi, tovarăşele 
Elena Ceauşescu şi Andree Toure 
se întreţin în continuare, cîteva mi
nute, luîndu-şi apoi un cordial ră
mas bun.

Explozia de entuziasm cu care "au 
fost primiţi oaspeţii, căldura senti
mentelor manifestate fată de ei con
stituie. fără îndoială, un debut din
tre cele mai fericite al dialogului ia 
nivel înalt româno-guineez, crein- 
du-i- un cadru dintre cele mai favo
rabile de rodnică desfăşurare.

Escală la Rio de Janeiro
Rio de Janeiro 9 (Agerpres). — 

Vineri seara, în drum spre Guineea, 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, împreună 
cu tovarăşa Elena Ceauşescu şi per
soanele care îi însoţesc au făcut o 
escală la Rio de Janeiro.

La baza aeriană de pe aeroportul

După ceremonia de primire, des
făşurată la baza aeriană de la Ga- 
leao, la invitaţia guvernului brazi
lian, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu şi persoanele oficiale ca
re îi însoţesc au făcut o scurtă vizi
tă in oraş.

In continuare, In cinstea înalţilor

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a primit pe Arturo Frondizi

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, a primit, vineri 
dimineaţa, pe Arturo Frondizi, fost 
preşedinte al Argentinei, preşedin
tele Mişcării pentru integrare si 
dezvoltare, grupare politică din Fre- 
juli — Frontul Justifialist de Elibe
rare.

La convorbirea care a avut loc 
cu acest prilej a participat Ştefan 
Andrei, secretar al C.C. al P.C.R.

Preşedintele M.I.D., Arturo Fron
dizi, a subliniat că pentru el, ca 
şi pentru poporul argentinian, este 
o mare plăcere să-l salute pe pre
şedintele Nicolae Ceauşescu pe pă- 
mîntul Argentinei, relevînd totoda
tă că urmăreşte cu mare interes 
dezvoltarea economică, socială şi 

[ culturală a României. Arturo Fron
dizi a asigurat pe şeful statului ro
mân că politica României, acti
vitatea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu se bucură de multă sim
patie. eforturile depuse pe plan in
tern pentru propăşirea economiro-

socială, cît şl în viaţa internaţio
nală, puse în slujba colaborării, în
ţelegerii şl păcii Intre popoare ofe
rind un exemplu pentru întreaga 
lume.

In acest context, a fost relevat* 
însemnătatea deosebit* a vizitei 
preşedintelui Nicolae Ceauşescv. In 
Argentina.

Mulţumind pentru aceste apreci
eri, tovarăşul Nicolae Ceauşescu ei 
evidential bunele relaţii statornicite
intre Románia şl Argentina şl şl-a 
exprimat convingerea că documen
tele şl Înţelegerile stabilite sínt de 
cea mai mare Importanţă, deschlzlnd 
noi căi unei largi şl fructuoase co
laborări In folosul prieteniei dintre 
cele două ţări, al bunăstării şl pro
gresului ambelor popoare, al afir
mării In lume a unul climat de 
destindere şi cooperare.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
invitat pe Arturo Frondizi să vizi
teze România, invitaţie oare a fost 
acceptat* cu plăcere şl »ecunostintă.

bunăstare, de dreptate socială, de 
pac» şl cooperare, fără a ura o dez
voltare continuă a prieteniei dintre 
poipoarel« român şl argentinian; ex
prim urarea unei conlucrări şi mai 
fructuoase Intre noi în interesul 
popoarelor noastre, al cauzei păcii 
Internaţionale. (Aplauze).

Vineri la amiază, înaintea înche
ierii vizitei tn Argentina, preşedin
tele Nicolae Ceauşescu şt tovarăşa 
Elena Ceauşescu s-au întîlnit, la 
hotelul „Sheraton“, cu reprezen
tanţi ai principalelor ziare şi Te- 
viste, ai posturilor de radio şl te
leviziunii argentiniene, precum şi 
cu corespondenţi ai agenţiilor de 
presă şi ai ziarelor străine.

Au participat tovarăşii Stefan 
Andrei sl George Macovesca,

internaţional Gaieao, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au fost primiţi, cu ono
ruri militare, de guvernatorul sta
tului Guanabara, Antonio de Padua 
Chagas Freitas, şl soţia sa, doamna 
Zoe Chagas Freitas şi alte persoane 
oficiale.

Conferinţa de presă a fost des
chisă de secretarul de presă al Pre
şedinţiei Republicii, Emilio Abraş, 
care a prezentat pe reprezentanţii 
presei argentiniene şi străine acre
ditaţi In Argentina.

Adresîndu-se celor de faţă, tova
răşul Nicolae Ceauşescu a spus: 
„Nu aş dori să fac o declaraţie 
specială, finind seama că, cu pu
ţină vreme înainte, preşedintele 
Peron şi eu însumi am expus pe

oaspeţi români, guvernul brazilian 
a oferit un dineu în saloanele Hote
lului National, situat pe malul o- 
oeanului.

In timpul dineului, o formaţie or
chestrală românească, aflată într-un 
turneu în Brazilia, a executat un 
frumos program de muzică populară.

larg rezultatele vizitei ţd, <5« «ceea 
am putea trece direct la întrebări. 
Vă pot spune numai atit că rezul
tatele vizitei sínt deosebit de bune 
şi sîntem foarte mulţumiţi de pri
mirea ce ni s-a rezervat, începînd 
cu preşedintele Peron, în tot cursul 
vizitei şi peste tot unde am fost“.

In continuare, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au răspuns la 
rila ziariştilor.

Conferinţa de presă a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi a tovarăşei

Elena Ceauşescu 
la hotelul „Sheraton“

/
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Románia coautoare la un proiect 
k  rezoluţie adoptat de Comisia 
O J .  ijentru drepturile omului

Tirgul de primăvară do la Leipzig, 10)—17 martie, R.D.G.
La tirgul de primăvară din anul aceştia vor participa 9 000 de expo

zanţi din peste 60 de ţări, pe o suprafaţă de 350 000 m p.
Oîerta internaţională de produse tehnice şi de larg' consum este 

atotcuprinzătoare, interesantă şi de calitate superioară.
Suprafaţa expoziţiei cuprinde 54 de lua le şi pavilioane şi un teren În

tins în aer über

Naţiunii* Unite 9 (Agierpres), — 
Corespondenţă de Iá Constantin Ale
xandriaié: Comisia drepturilor o- 
mului, examinând raportul anual 
prezentat de un grup special de ex
perţi asupra evoluţiei politicii de 
apartheid şi discriminare rasială, ca
re caracterizează situaţia din Na
mibia, Africa de Sud, Rhodesia, a 
adoptat, prin consens, un proiect de 
rezoluţia prezentat de România îm
preună cu Olanda, Panama, Sierra 
Leone şi Senegal.

Raportul la care se referă rezolu
ţia prezintă numeroase date; şi fap
te privind existenţa unor cazuri gra
ve de încălcare flagranta şi persis
tenta a drepturilor omului şi care 
afectează condiţiile de viaţa ale ma
jorităţii popoarelor din Africa aus
trală.

Reprezentantul ţării noastre, Du
mitru Ceauşu, a subliniat solidari-

Naţiunile Unite 9 (Agerpres). —
Corespondenţă de Ia C, Alexan- 
droaie: La Naţiunile Unite continuă 
lucrările celei de-a treia sesiuni ex
traordinare a Comisiei populaţiei. 
Delegaţii' celor 25 de state membre, 
între oare şi delegaţia ţării noastre, 
dezbat documentele ce vor fi supu
ne discuţiilor Conferinţei mondiale , a 
populaţiei de la Bucureşti.

La. discuterea documentelor privind 
planul mondial de acţiune a luat 
cavîntuî reprezentantul României, 
Mireea Malija, oare a subliniat ne
cesitatea punerii la baza tuturor do
cumentelor a unei concepţii riguros 
ştiinţifice, a considerării fenomenu
lui demografic la cadrul realităţii e- 
conomice şl social« specifice fiecă
rei, ţări. Eforturile principale ale co
operării şi «le acţiunilor organisme
le* inter nationale — a arătat repre-

Polro A — sSSrespondwntu! Ager- 
pîes, Nicdíaa îaupu, transmite: Sîm» 
bâtă dimineaţa» in oomplexuî ex» 
poziţional Gezira, din centrul capi
talei egiptene, s-a deschis cea de-a 
Vii-a ediţie a Tîrgului internaţio
nal de la Cairo, importantă mani« 
testare a Vieţii economice şi co
merciale internaţionale, ia care par* 
f icipă un mare număr de firme şi 
organizaţii d® «omerţ exterior din 
diferite ţări.

Pavîlîonal Republicii Socialiste 
România, care are o suprafaţă de 
pest* t  Ö00 metri pătraţi, cuprinde

taten deplină a poporului român cu 
popoarele care luptă împotriva do
minaţiei coloniale, discriminării, ra
siale, pentru exercitarea drepturilor 
lor inalienabile la libertate, indepen
denţă şi. autodeterminare. Vorbito
rul a evidenţiat datoria O.N.U. de 
a aduce la cunoştinţa opiniei publi
ca mondiale situaţia gravă din a- 
ceste regiuni ale înmii, în scopul de 
a mobiliza pentru combaterea şi elí
rni,narea unor asemenea fenomene 
negative. Reprezentantul României 
a subliniat necesitatea ca O.N.U. şi 
Comisia pentru drepturile omului 
să-şi concentreze eforturile asupra 
punerii în aplicare a programului de 
măsuri concrete adoptat la ultim* 
sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U., in vederea asigurării respec
tării drepturilor popoarelor la auto
determinare şi eradicării politicilor 
de apartheid şi discriminare rasia
lă. /

zentantut- român — trebuüe îndrepta
te în principal spre sprijinirea pro
gramelor de dezvoltare şi punerea 
în valoare a resurselor naturale şi 
umane ale ţărilor, spre extinderea 
rezultatelor ştiinţifice şi tehnice, 
convertirea în slujba progresului a 
marilor rezerve nefolosite sau inves
tite in scopuri neproductive, promo
varea educaţiei şi ridicarea nivelului 
cultural. Vorbitorul a remarcat ne
cesitatea. respectării neabătuite a 
principiului suveranităţii naţionale 
în elaborarea politicii demografice a 
fiecărui stat, conform situaţiei iui 
obiective.

Comisia a adoptat în unanimitate 
o recomandare bazată pe o propune
re formulată de delegaţia română, în 
oare se consideră că este de dorit 
in cel mai înalt grad ca viitoarea 
conferinţă să ia decizii pe baza de

produse realizata de aproximativ 
60 de fabrici şi uzine ale indus
triilor constructoare de maşini din 
ţara noastră, ale industriei electro
tehnice, chimice, mijloace de trans
port etc.

Târgul internaţional a fost inau
gurat. de către Hussein El Shafei, 
vicepreşedinte al Republicii Arabe 
Egipt. Au fost de faţă Abdel Aziz 
Hegazi şi Mamdouh Salem, vicepre
şedinţi al guvernului, alte persoane 
oficiale egiptene, precum şi persona
lităţi străine invitate să participe la 
ceremonia de inaugurare.

Din ţările 
socia liste

Moscova 9 (Agerpres). — Au 
început lucrările pregătitoare în 
vederea construirii unui canal 
de irigaţii în ţinutul Povoljie, 
care va avea lungimea de 400 
km şi va uni Volga cu rîul Ural. 
Canalul va începe din lacul de 
acumulare de la Volgograd,’ de 
unde, pompe puternice vor 
transfera 170 metri cubi de apă 
pe secundă în albia artificială 
care va avea o diferenţă de ni
vel de 17 metri faţă de albia 
fiúviului Volga. Canalul va per
mite să se asigure apa pentru 
zeci de lacuri şi rîuri care sea
că în timpul verii. Construcţia 
lui va fi terminată în anul 1979.

Prin realizarea canalului Vol- 
ga-Ural se vor iriga sute de mii 
de hectare da culturi cerealiere 
şi păşuni.

Varşovia 9 (Agerpres). — în 
apropiere de Lubin în voievoda
tul Wroclaw, se află un impor
tant complex pentru extracţia si 
prelucrarea minereului do cupru. 
Combinatul înglobează toate ve
rigile procesului tehnologic, în- 
cepînd de la extracţia minereu
lui şi pînă la electroliza cupru
lui, precum şi o unitate de pro
iecţii şi cercetări. Pe lingă com
binat a fost înfiinţată o comisie 
care se ocupă de protecţia me
diului înconjurător şi care are 
in vedere în special protecţia 
solului, a lumii vegetale, precum 
şâ prevenirea poluării apelor.

Hanoi 9 (Agerpres). — Indus
tria Republicii Democrate Viet
nam a livrat anul trecut agricul
turii 200 000 tone de îngrăşămin
te fosfatice (cu 35 la sută mai 
mult decit în 1965, şi 3 000 tone 
de insecticide. Întreprinderile 
industriei chimice au produs, în 
aceiaşi timp, cantităţi sporită 
de pesticide, erbicide şi furaje 
concentrate.

Paralel cu extinderea chimiză
rii, în R.D. Vietnam se depun 
eforturi susţinute pentru electri
ficarea localităţilor rurale, ener
gia electrică fiind utilizată în
deosebi de staţiile de pompare 
ale sistemelor de irigaţie.

conduse
Rădulescu
lA fost prezent tovarăşul Gheorghe 

Rădulescu, vicepreşedinte el Consi
liului de Miniştri al Republicii So
cialiste România.

Hussein El Shafei a vizitat pavi
lionul românesc, fiind întâmpinat de 
Gheorghe Rădulescu. A fost de faţă 
Petru Burlacu, ambasadorul Româ
niei la Cairo. Vicepreşedintele egip
tean a vizitat cu deosebit interes 
diversele sectoare ale pavilionului, 
acordînd o înaltă apreciere produse
lor industriei- constructoare de ma
şini şi exprîmîndu-şi satisfacţia fa
ţă de dezvoltarea relaţiilor de coo
perare a ţării sale cu România.

Managua — Mai mult de 30 la 
sută din casele localităţii nicaxagua- 
iene Pueblo de Dolores şi o serie de 
edificii publice din oraşul Jinotepe 
au fost avariate sau total distruse 
de mişcarea seismică înregistrată în 
noaptea de marţi spre miercuri. Un 
foarte mare număr de case din o- 
raşele Lepn, Granada şi Jinotepe au 
fost afectate de cutremur, care a 
atins o intensitate de 4,6 grade pe 
scara Richter. Bilanţul oficial men
ţionează că nu au fost semnalate 
victime omeneşti, daunele materiale 
fiind însă deosebit de importante.

Tokio — Premierul japonez, Ka
iméi Tanaka, se află sub suprave
gherea medicilor, ca urmare a unei 
paralizii.

Naţiunile Unite — In cadrul unei 
conferinţe de presă organizată 3a 
reîntoarcerea sa din turneul între
prins în 13 state africane, secreta
rul general al O.N.U., Kurt Wald
heim, a atras atenţia asupra „sufe
rinţelor greu de imagipat" ale popu
laţiilor din cele şase ţări saheliene 
afectate de ! seceta catastrofală din 
ultimii ani. El a subliniat necesitatea 
unui efort international de mare am
ploare pentru ajutorarea sinistraţi
lor din aceste state.

Canberra —• Premierul australian, 
Gough Whitlam, a anunţat că gu
vernul său va oferi Fondului pentru 
dezvoltarea asiatică suma de 18,3 
milioane dolari auistralieni.

Buenos Aires — Republica Argen
tína ş! Republica Unită Tanzania au 
hotărât să stabilească reiaţii diplo
matice şi consulare —- a informat, la 
Buenos Aires, Ministerul argentinian 
al Relaţiilor Externe.

Bruxelles — Duminică vor avea loa 
In Belgia alegeri generale anticipa
te. Pe «listele electorale au fost în
scrişi aproximativ 6,5 milioana ale
gători. Prezintă candidaţi 10 partide. 
In cadrul scrutinului vor fi aleşi 
membrii celor două Camere ale Par
lamentului (Camera Reprezentanţi

lor şi Senatul) şi "ai consiliilor pro
vinciale.

Bangui — La Bangui a avut loc 
semnarea convenţiilor şi decretelor 
de înfiinţare a societăţilor mixte 
româno-centrafricane „Lorotnbois" -şi 
„Carombois", pentru exploatarea şi 
industrializarea lemnului în Repu
blica Africa Centrală. Convenţiile 
au fost semnate da preşedintele Jean 
Bedel Bokassa şţ de ambasadorul 
Republicii Socialiste România Ia 
Bangui, Gheorghe Popescu.

Bangui — Expoziţia de bunuri de 
consum a Republicii Socialiste Ro
mânia ia Bangui a fost vizitată de 
preşedintele Republicii Africa Cen
trală, Jean Bede! Bokassa, Şi de 
membrii guvernului centrafrican.

Bonn — După cum relatează a- 
genţia P.A.P., la Bonn au avut loc 
convorbiri polono—vest-germane re
feritoare la dezvoltarea legăturilor 
economice bilaterale.

Paris — Premierul francez. Pierre 
Messnjer, a acordat vineri un'Inter
viu- ziarului „Le Monde“, în care se 
referă la o - serie de aspecte ale po
liticii interne şi internaţionale a 
Franţei.

După ce relevă că „actuala criză 
energetică a generat dificultăţi gra
ve şi neaşteptate în Europa „celor 
nouă“, Pierre Messmer opinează că 
acestea na trebuie să influenţeze 
negativ afcupra C.E.E.

«In altă ordine de idei, premierul 
a evocat pe larg politica guvernului 
său fată de ţările arabe.

Paris — între 5 şi 8 martie, a a- 
vut Ioc la Nisa a doua reuniune a 
secretarilor generali ai comisiilor 
naţionale pentru U.N.E.S.C.O. din 
ţările europene. Reuniunea a dezbă
tut probleme legate de creşterea 
contribuţiei acestor 'comisii la întă
rirea şi dezvoltarea cooperării eu
ropene în domeniul educaţiei, ştiin
ţei şi culturii.

Ţara noastră a fost reprezentată 
de loan Drăgan, secretar general al 
Comisiei Nationale a Republicii So
cialiste România pentru U.N.E.S.C.O.

în vederea Conferinţei 
mondiale a populaţiei de la 

Bucureşti

consens-

Activitatea delegaţiei 
de tovarăşul Gheorghe

ia Cairo
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LUNI, t i  M ARTIE

1 6,-30 . —- Emisiune in limba ma
ghiară. 19,00 Publicitate. 19,05 — 
„Eu te. cîntt, Dobrogea mea". Melo
dii populare interpretate de Floarea 
l änSsesou. 19,20 *— 1001 de seri. Po
veştile bunicuţei Oaie. 19,30 — Te
lejurnal. 20,00 —■ Panoramic ştiin
ţific. 20,30 — Istoria operetei in 
personaje. întâlnire cu Jupan, Sofii, 
Arşena, Batinkay şi Ottokar — eroii 
operetei. „Voievodul ţiganilor" ele 
Johann Strauss. 2Q.45 — Revista li
terar ̂ -artistică T.V. 21,30 — Roman - 
foileton. Germinai, ultimul epHod: 
„în capcană". 22,15 — 24 de ore.

MARŢI, 12 MARTIE
g,00 — Teleşcoală. Matematica. 

(Consultaţii pentru elevii clasei * 
VUI-a). Probleme rezolvate cu aju
torul ecuaţiilor şi al sistemelor de 
ecuaţii de gradul 1 (I). Fizică (anul« 
III). Cîmpui magnetic învârtitor. 
9,35 — Chimie (Ciclul de consultaţii 
în. sprijinul candidaţilor în învăţă
mântul superior. Procese redox. 
10,00 — Curs de limbă germană. 
Lecţia 83 (reluare). 10,30 — Curs 
de limbă franceză. Lecţia 83 (relua
re). 11.00 — Vîrstole peliculei. Ma
gazin bilunar de cultură cinemato
grafică (reluare). 17,30 —■ Telex, 
j 7,35 — Curs de limbă rusă. Lecţia 
82. 18,05 — Curs de limbă engleză. 
Lecţia 81. 18,35 — Lecţii T.V. pen
tru lucrătorii din . agricultură. Pre
gătirea solariilor pentru cultura le
gumelor timpurii. Agrotehnica _ înfi
inţării noilor plantaţii de pomi şi 
arbuşti fructiferi. 19,20 — 1001 de 
seri. Poveştile bunicuţei Oaie. 19,30 
— Telejurnal. 20,00 — Revista eco
nomică T.V. 20,30 —- Seară de tea
tru. Gînd trăieşti mal adevărat. Pre
mieră pe tară. în distribuţiei Radu 
Beligan, Toma Dîmitriu, Cora do Ne- 
greasvj, Victor Moldovan, Margareta 
Pogonat, Valeria Gagealov, Angela 
Gostache, Raluca Zamiirescu, Adina 
Popesc», Mlroea Angfaelescu, Silviu 
*»ăncule«c'«j alţii, 22,15 — 24 de 
ore.

MIERCURI, 13 MARTIE
9,00 — Teleşcoală. Album. Cartea 

Devei. 9,15 Biologie (anul III). I- 
giena digestiei. 9,35 — Introducere 
-in.' matematica modernă. Oalculabi- 
litate simbolică şi calcutabilitate nu
merică. 10,00 — Curs de limbă en
gleză. Lecţia 81 (reluare). 10,30 — 
Curs de limbă rusă. Lecţia 82 (re
luare). 11,00 — Film pentru copii 
(reluare). „Ora elefanţilor albaştri".
12.10 — Album coral (reluare). 17,30
— Telex. 17,35 — Curs de limbă 
franceză. Lecţia 84. 18,05 — Micii 
meşteri mari. 18,30 — Publicitate. 
18,35 — Pe plaiuri teleormăner.e. 
Reportaj la Festivalul tinerilor inter
preţi de folclor de Ia Alexandria, 
18,50 — Drumuri în istorie. Brăila, 
prag de ape — «treaptă de istorie.
19.10 — Tragerea Pronoexpres. 19,20
— 1001 de seri. Poveştile bunicuţei 
Oaie. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — 
Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
In Liberia, Argentina şî Guineea, 
20,45 — Telecinemateca» Un mare 
cineast: Jean Renoir. „La ţară" — cu 
Jean Renoir, Sylvia Bataille, Jeane 
Marken, J. Bernard-Brunius. Pre
mieră pe ţară. 21,25 — O seară cu 
Nana Mouskouii, Franco Corelli şi 
Harry Beiafonte. 22,15 — 24 de ore,

JOI, 14 MARTIE

16,00—17,00 — Teleşcoală. 16,0Ü
— Ştiinţe sociale (consultaţii) — 
Repartizarea raţională a forţelor da 
producţie în întreg teritoriul ţării. 
16,15 — Album. Cu Tudor Arghezi 
prin Bucureşti. Reportaj. (6,35 — 
Fizică (ciclu de consultaţii In spri
jinul candidaţilor In învăţământul

superior). Electrotehnică. Probleme.
17.30 — Telex. 17,35 — Curs de 
limba germană. 18,05 — Teleglob. 
Pe magistralele Varşoviei — repor
taj filmat. 18,25 — întrebări şi răs
punsuri. 18,35 — Film serial pen
tru copii. George. Reluarea episo
dului „Prima zăpadă“. 19,20 — 1001 
de seri. Poveştile bunicuţei Oaie.
19.30 — Telejurnal. 20,00 — Seară 
pentru tineret. 21,40 — Baschet fe
minin. Politehnica Bucureşti—Cler
mont Ferrand în semifinala „Cupei 
campionilor europeni" (repriza £  
Il-a). Transmisiune de, !a sala Fio- 
xeasca. 22,15 — 24 de ore.

VINERI, 15 MARTIE

16,00—17,00 — Teleşcoală. 16,00 
— Matematică (consultaţii pentru 
elevii clasei a VIII-a). Probleme re
zolvate cu ajutorul ecuaţiilor şl a! 
sistemelor de ecuaţii de gradul 1 
(II). 16,15 — Biologie (anul III).
Igiena digestiei. 16,35 —■ Pagini din 
istoria patriei. Al. I. Guza — domn 
al Unirii. 17,30 — Emisiune In lim
ba germană. 19,10 — Tragerea Loto. 
19,20 •— 1001 de seri. Poveştile bu
nicuţei Oaie. 19,30 — Telejurnal. 
20,00 — România anul XXX. Re
vistă social-politică TV. 20,35 — 
Film artistic. Peripeţiile Iul Jossîe. 
Premieră pe ţară. 22,15 — 24 de ©re.

SIMBÄTÄ, 16 MARTIE

9,00 — Da Ia Alfa la Omega. En
ciclopedie pentru şcolari. 9,30 — 
Film serial. Éneid«. 10,20 — Bucu- 
reştiul necunoscut! Clepsidrele bă- 
trinei inimi... 10,35 — Gala ma
eştrilor. Magda lanculescu. 11,05 —

Telecinemateca (reluare). 11,45 — 
Din «lirica universală. 12,05 — Me
lodii. ..  melodii — muzică uşoară. 
16,00 — Fotbal! U.T.A.—Steaua (di
vizia A). Transmisiune directă de 
la Arad. în pauză: Caleidoscop cul
tural-artistic. 17,45 — Telex. 17,50) 
— «Avanpremieră. 17,55 — Din ţă
rile socialiste. 18,05 — Familia. 
18,35 — Muzica. Emisiune de ac
tualitate muzicală. 19,00 —l gura

vorbim. 19,15 — Publicitate. 19,20
— 1001 de seri. Poveştile bunicuţei 
Oaie. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — 
Cîntecul săptămlnii. Drag, Bucu
reşti! 20,05 — Teleenciclopedia. 
Cloşca cu puii de aur. Istoria mo
bilei (I). Insula păsărilor. Surfing. 
20,45 — Film serial. Columbo. 
„Alibi mai mult ca perfect“. 21,55
— Varietăţi... mai în glumă, mai
în serios! Cu Paul Sava, Vali Voi- 
culescu-Pepino, Coca Andronescu, 
Virgil Ogăşanu, Ion Focşa, Radu 
Stoenesou, Radu Tozo, Sofia Vlco- 
veanca şî balerinii Gabriela Nico- 
lescn şi S. Bănică. 22,30 __ Tele
jurnal. Sport. 22,40 — Romanţe şl 
cîntece pe versuri de Octavlan 
Goga.

Secţia întreţinere reparaţii drum uri 
naţionale Sibiu

str. Griului nr. Î27, telefon 1 !3’4 77, 
ANGAJEAZĂ:

— mecanic pentru autoatelier mobil — categorii
le IV—VI, cu carnet de conducere categoria C.

Sucursala ADAS Sibiu,
Piaţa 6 Martie nr. 5 

ANGAJEAZĂ:
— remized pentru încheierea şi încasarea de asi

gurări facultative de la populaţie.
Pot fi angajaţi pensionari sau casnice.
Informaţii la biroul personal, zilnic, între orele 

Í0—14.

A

întreprinderea pentru livrarea 
produselor petroliere Braşov
Calea Bucureşti nr. '4 angajează de urgenţă pentru 

depozitul de produse petroliere din Sibiu,
str. Oţelarilor nr. 8, telefon 3 08 05 :

— 1 magaziner
— 2 gestionari

Condiţii conform H.C.M. 914/1968 şi Legii nr. 12/ 
1971.

Oficiul de îmbunătăţiri 
funciare Sibiu

cu sediul în str. Someşului nr. 49, telefon 116 75 
angajează de urgenţă, pentru şantierele din Sibiu, Me
diaş şi Agnita:

— excavatorişti-draglinişti
— buldozerişti
— tractorişti
— şoferi
— mecanici întreţinere utilaje terasiere

C ooperativa
„Gheata“ Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URG EN ŢĂ :
— şef birou aprovizionare-desfacere — prin con

curs
— muncitori necalificaţi pentru depozite
— cizmari

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute dé Ho- 
tărîrea nr. 5/1971 a UCECOM.

Informaţii suplimehtare la biroul personal, telefon 
1 15 50.

I.C.S. Mixt Mediaş
j»

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :

— cofetari
— patiseri
— brutari

Relaţii suplimentare se pot primi la biroul personal.

Consiliul de conduce
re a l C.A.P. Poplaca
cu sediul în comuna Poplaca nr. 192, organizează pen
tru ziua de 13 martie 1974, ora 18, LICITAŢIE PU
BLICĂ pentru arendarea unor suprafeţe de păşuni.

A

întreprinderea de prelu
crare a lemnului Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— 1 tractorist
— muncitori necalificaţi

Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968 şi 890/ 
1973.

Informaţii suplimentare la compartimentul personaI- 
învăţămînt-salarizare, telefon 2 00 60.

CAUT femeie, cunoscătoare limba 
germană, îngrijire fetiţă 3 ani. Si
biu, str. Gladiolelor 3, apartament 
26.

CUMPĂR maşină de scris. Infor
maţii telelőn 2 38 61.

SCHIMB apartament central, două 
camere, bucătărie, baie, Craiova, cu 
similar Sibiu. Informaţii, Şibiu, tele
fon 7 28 43, orele 19—21,

PIERDUT legitimaţie nc. 510/R 3, 
eliberată de Fabrica de sticlă Avrig. 
pe numele Orza Ana, O declar nulă.

VÎND casă liberă, şură, grădină, 
gaz metan, comuna Cornăţel. Infor
maţii Sibiu, str. Lupeni 56.

VÎND ieftin pian vienez, coadă 
scurtă. Sibiu, telefon î 31 36.v

VÎND casă liberă, Săcădate 155, 
gaz, grădinăl Informaţi!. Slbin, str. 
Nouă 5, Oancea Marioara.

VÎND 3 000 kg otavă, s-tul Nucet. 
Informaţii, Sibiu, telefon 3 09 25.

VÎND casă, două apartamente, 
sir. Ecaterina Teodoroiu 63, familia 
Neaga Traian (cartier Gara Mică).

Familia îndurerată anunţă în
cetarea din viaţă în ziua de 8 
martie 1974 a preotului

NICOLAE POPA
Serviciul religios va avea ioc 

astăzi, 10 martie 1974, ora 14, la 
Catedrala ortodoxă dÎD Sibiu, d*« 
unde va porni cortegiul íunerat
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